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Sikcres london! 
érkezik - 

Az elmult huszonnégy óránalk nem voltak kivételesen fontosabb külpoliti- kai eseményei. A nemzetközi közvéle- ményt Hitler vezér és kancellár pén- teki, Teichstagi beszéde foglalkoztatja és a találgatások egész lavinája indult meg a várhatók tekintetében. A diplo- máciai munka mindenütt lázasan folyik és Bonnet fogadásai például a Guai díOrsayn minden eddigi rekordot meg- döntöttek. Osztozil munkájában lord Halifax brit külügyminiszter is, aki mindent elkövet, hogy eredményre váltsa Chamberiain célkitüzéseit. A berlini brit és francia nagykövetek visszatértek állomáshelyükre, ami hely zeti enyhülést jelent, bár vannak olyan elképzelések is, hogy nevezettek üze- neteket adnak át Iitler kancellárnak. 
Ezeknek céljuk az lenne, hogy a 
Führert a Roosevelt-i inditvány elfo- gadására birják. Ez azonban nem való- 
szinü. A sok esemény közül kiemelke- dőbb Gafencu tegnap délelőtti megbe- 
szélése és tisztelgő látogatása a brit 
uralkodónál, Markovics jugoszláv kül- 
ügyminiszter Berlinbe érkezése. amely 
azonban akkor lesz jelentőségteljes, ha tágyalásai már véget érnek, a spanyol 
cáfolat Tangert, Gibraltárt és a 
Francia Marokkót fenyegető veszély- 
ről, Cordell Hull beszéde és végül a 
boliviai jobboldali államcsiny teljes 
ikere. Ez utóbbi különösen azért lé- 
Aeges, mert braziliai értesités szerint 
több helyen követőre akad. ami Latin- 
Amerika kormányzati képét könnyen 

teljesen megváltoztathatja. 
Részletes jelentéseink a következők: 

GAFENCU TOVÁBBI LON- 
DONI TÁRGYALÁSAI 

(LONBDON.) (Rador.) Gafencu kül- 
ügyminiszter tegnap is folytatta ta- 
nácskozásait, többek között Halifax 
lord külügyminiszterrel, Churchillal, 

Edennel, Attiee őrnaggyal és másokkal 
tárgyalt. A külügyminisztert tegnap 
VI. György angol király és Erzsébet 
királyné látták vendégül ebédre, ame- 
lyen résztvett Tilea londoni követ is. 
Később Gafencu a román követségen 
az amerikai, lengyel és görög követek 
látogatását fogadta, majd ujból Halifax 
külügyminiszterrel tárgyalt. Kedden 
este Tilea követ adott vacsorát a kül- 
ügyminiszter tiszteletére, amelyen 
Halifar, Hore Belisha, Eliot minisz- 
terek, a braziliai és francia nagyköve- 
tek, a tengerészeti hivatal első lordja, 
Cadogan, Hudson államtitkárok, Ply- 
mouth, Semphil, Lloyd lordok és sok 
más előkelőség jelent meg. Előzőleg 
Rüsdi Arras londoni török követ látta 
teán vendégül a külügyminisztert és 
kiséretét és itt is számos előkelőség 

e rét ! ébként dkivül Az angol sajtó egyébként rendkivü 
meleg ngen ir a külügyminiszter 
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angliai utjáról, rámutatnak Románia Keleteurópában jelenleg betöltött nagy szerepére. A Reuter ügynökség köz- lése szerint az eddigi tanácskozások során az általános európai helyzetet, különösképpen pedig a Balkán-szövet- ség államainak viszonyait, Angliának és Franciaországnak Romániához való kapcsolatát vizsgálták meg. A Daily Herald és Daily Telegraph hangsulyoz- zák, hogy illetékes angol körök nagy jelentőséget tulajdonitanak Gafencu tárgyalásainak és teljes megértéssel kisérik Románia problémáit. A Daily Mail vezércikkben szögezi le. hogy Románia a balkáni helyzet kulcsa és a béke megtartásában igen lényeges tényező. Tekintet nélkül arra, hagy Anglia szavatosságot vállalt Romá- niáért, jelentősége igen nagy az egész 
európai helyzetben. A Daily Express méltatja Gafencu egyéniségét és az eddig lefolytatott diplomáciai tárgya- 
lásainak eredményeit. A News Chro- nicle szerint a külügyminiszter szerep- 

tulaj 
Ujságkiadóvállalat R.-r 
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lése általában igen jó benyomást vál- 

Lázas diplomáciai 
(LONDON.) Lázas diplomáciai mun- 

ka folyik az összes nagyobb európai 
fővárosokban. Különösen erős ez Lon- 
donban, ahol Halifax lord tegnap Maisky orosz, Rüsdi Arras török, Ken- 
nedy USA, Racsinszky lengyel megbi- 
zottakkal, Cadogan külügy államtitkár 
Corbin francia nagykövetet helyet- 
tesitő első követségi tanácsossal (Cor- 
bin Párisban van), a görög, a bolgár 
és a magyar követekkel folytatott 
megbeszéléseket. A Guai dOrsayn is 
nagy a mozgalom. Bonnet külügymi- 
niszter tegnap sír Eric Phipps angol 
nagykövettel közel másfélórás megbe- 
szélést folytatott, majd meghallgatta a 
Párisba érkezett Corbin, londoni fran- 
cia nagykövet jelentését. Később fo- 
gadta Coulondre berlini francia nagy- 
követet, akit utasitásokkal látott el. 
Coulondre a kihallgatás után elutazott 
berlini állomáshelyére, ahová sir Ne- 
ville Henderson brit követtel együtt 
érkezett meg. Ezután megjelentek 
Bonnet külügyminiszternél a lengyel, 
az amerikai. a román, a jugoszláv, a 
török és a szovjet megbizottak is. 
Coulondre Daladier miniszterelnöknél 
is kihallgatáson jelent meg elutazása 
előtt és vele hosszasabban tárgyalt. 

SIR JOHN SIMON KÖLTSÉG- 
VETÉSI BESZÉDE 

(LONDON,) Az alsóház tegnapi ülé- 
sén tartotta meg sir John Simon kincs- 
tári kancellár nagy érdeklődéssel várt 
költségvetési beszédét zsufolt karzatok 
előtt. Amikor a kincstári kancellár a 
parlament elé érkezett, egy propa- 
gandaautó haladt el előtte ezzel a fel- 

denes: 

este Dárisba 

üj jutoszláv Kor- lehetőseégéről 
tott ki és a Gafencu által lefolytatott 
különböző tárgyalások igen szivélyes 
légkörben zajlottak le. Az Ogxford 
Maily és más lapok a romániai kisebb- 
ségek helyzetével foglalkoznak és utal- 
nak arra, hogy a Nemzeti Ujjászületés 
Frontjához a kisebbségek is csatlakoz- 
tak, közösséget vállalva az ország érde- keivel. Egyébként Angliában II. Károly király Őfelsége novemberben történt 
látogatása óta állandóan fokozódik a 
Románia iránti érdeklődés. Sürün je- lennek meg cilkele és könyvek, ame- lyek Romániá vondtkoznak. Mogt 
Archibald iri rendkieül értékes köny- vet romániai benyomásairól, közelebb- 
ről pedig Hector Boltho és Derec Athmore készülnek könyveket megje- 
lentetni romániai benyomásaikról. 

MA ÉRKEZIK PÁRISBA 
CGAFENCU 
(PARIS.) (Rador.) Gafenc külügy- 

miniszter szerdán este 11 órakor érke- zik Londonból, a francia fővárosba. A 
külügyminiszter szombaton estig ma- 
rad itt, amikor Rómába fog menni. 

munka mindenütt 
irással: „Először a bankárokat a lövészárokba." Sir John Simon jóizüen elnevette magát, amikor a felirást el- olvasta. A keöltségvetési beszédben hangoztatta, hogy 
a fendkivüli idők, rendkivüli ter- 
heket rónak az ország lakosságára, amelynek ezelket vállalnia kell Anglia biztonsága és az emberiség 

békéje érdekében Azután előadta, hogy 
az összkiadást 922 millió fontster- lingben (mintegy 1000 milliárd lej) 
irányozták elő, amelyből 223 mif 
liót emészt fel a hadsereg- és a 
haderőfejlesztési program. A had- 
fejlesztésre eredetileg 630 milliót 
szántak és a többletet belső köl- csönből fedezik. A kormány nem 
emeli a jövedelmi adót, amely ma 
talán Nagybritanniában a legma- 
gasabb az egész világon, de kény- 
telen bizonyos adóemeléseket ke- 
resztül vinni. Igy uj adót vetnek 
ki a magángépkocsikra 25 shilling- 
ben lóerőnként. a cukorra és a 
dohányra, valamint a filmekre és 
a jfényképezőlemezekre. 50.000 
fonton felüli hagyatéknál 10 szá- 
zalékos többletadót ütnek az eddi- 

ihez. 
Sir John Simon beszédét a ház általá- 
ban tetszéssel fogadta, mert attól tar- 
tottak, hogy a kormány a jövedelmi 
adót is emelni fogja. A költségvetési 
vita azonnal megindult, Elsőnek Attlee 
őrnagy emelkedett szólásra és elége- 
detlenségét fejezte ki a tervezetek 
felett. Különösen az ellen kelt ki, hogy 
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a kormány a hadfejlesztésre ujabb 
belső kölcsönt akar felvenni. amely 
szerinte előbb-utóbb csődbe vezeti a 
háztartást. Javasolta az óriásvagyonok 
gyökeres igénybevételét. Szavaival az 
ülés bezárult és a vitát ma folytatják. 
A tervezett adóemelés az érdekelt 

szakmai csoportokban, amint az esti 
sajtóból kiderül, nagy elégedetlenséget 
váltott ki. Különösen a gépkocsiipari 
vállalatok azok, amelyek a legheveseb- 
ben tiltakoznak az uj teher ellen, 
amely szerintük óriási mérvü pangást 
fog előidézni. Hevesen tiltakoznak a 
film és fényképészeti ipari üzemek 
vezetői is, akik legalább is egy 50 szá- 
zalékos forgalomcsökkenéssei számol- 
nak A cukor- és dohányipari üzemek 
(a dohány Angliában nem monopó- 
lium) már is elhatározták, hogy a rá- 
juk rótt terheket a közönségre fogják 
háritanii mert különben legnagyobb 
részük kénytelen lenne müködését be- 
szüntetnii , 

HENDERSON ALLITÓLAG 
MÉGIS ÜZENETET VITT 
HITLER KANCELLÁRHOZ 

(LONDON.) Annak ellenére hogy 
félhivatalos helyről cáfolták azt a hir- 
adást, amely szerint sir Neville Hen- 
derson üzenetet vitt volna Berlinbe, 
makacsul tartja magát az a hiedelem, 
hogy a közlés megfelel a valóságnak. 
Közelállók tudni vélik, hogy Anglia 
a következőket hozta Hitler kancellár 
tudomására: 

1. Anglia támogatja a Roosevelt-i 
megnemtámadási tervet. 

2. Anglia ajánlja a Harmadik Biro- 
dalomnak, hogy fogadja el a Roose- 
velt-i tervet, mert meggyőződése, hogy 
ellenkező esetben csak tovább feszül 
a hur, 

2. Anglia hajlandó a Harmadik Bi- 
rodalommal a nyersanyag igazságos 
elosztása és a gazdasági tevékenység 
tereinek kijelölése ügyében tárgyalni, 
amennyiben Németorszáp beszünteti 
az Anglia ellen inditott kiméletlenül 
erős sajtó- és rádiópropagandát. 
Amennyiben a Harmadik Birodalom 

ezt a közlést nem venné tudomásul, 
ugy - hangzik az állitólagos üzenet - 
Nagybritannia kormánya kénytelen 
lenne bevezetni az általános védköte- 
lezettséget. 
Fenti közlést francia részről is meg- 

erősitik, Az Oeuvre azt irja, hogy 
Neville Henderson bizonyos mér- 
tékben tájékoztatja a német kor- 
mányt a brit-orosz tárgyalásokról, 
mert általános a vélemény Angliá- 
ban, hogy a London-Moszkva ka- 
tonai szövetséget Hitler kancellár 
nagyon rossz néven venné és ki is 
fogja beszédében jelenteni. hogy 
Nagybritannia e lépése azonnali 

ellenlépést tenne szükségessé. 
A Temps azt irja, hogy Coulondre ber- 
lini francia nagykövet bizonyára fel- 
használja az alkalmat arra, hogy a 
francia kormány részéről megnyugtató 

Tközléseket tegyen Ribbentrop külügy- 
miniszternek. 

RENDKIVÜLI BRIT MINISZ- 
TERTANÁCS 

(LONDON.) Az alsóház ülése után a 
brit kormány váratlanul miniszterta- 
nácsot tartott, amelyen a hadkötele- 
zettség bevezetése Szerepelt egyetlen 
proprampontként. A megbeszélésekről 
semminemü közlést nem adtak ki, 
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mégis egyesek tudni vélik, hogy a kor- 
mány egyelőre csak az itjuság kötelező 
katonai kiképzését kivánja bevezetni. 
Igen nagy feltünést keltett az, hogy 
az angol munkáspárt intézőbíizott- 
sága annak ellenére, 
őrnagy a „Star" címü napilapban 
a hadkötelezettség bevezetését tá- 
mogatta, tegnapt ülésén elvetette 
azt és bejelentettee hogy küzdeni 
fog a terv ellene, mert az a brit 
gazdasági erők széttagolódásához 

vezethet. 
CINCÁR MARKOVIcs 
BERLINBEN 

(PERLIN.) Cincár Markovics jugo- 
szláv külügyminiszter tegnap kora dél- 
után kiséretével együtt megérkezett a 
Berlin-tempelhofi repülőtérre, ahol 
Ribbentrop külügyminiszter, Weis- 
saecker külügyi államtitkár, Dietrich 
birodalmi sajtófőnök, az olasz nagy- 
követ, diszszázad és nagyszámu érdek- 
lődő fogadták. A két külügyminiszter 
a Kaiserhoffba hajtatott, ahol Marko- 
vics lakni fog. Az első megbeszélések 
már a tegnap délután megkezdődtek. 
Este diszebéd volt a német külügymi- 
nisztériumban. Ma délelőtt megzkoszo- 
ruzta a jugoszláv külügyminiszter a 
hősök emlékoszlopát és utána kihall- 
gatáson jelent meg a Führer előtt Ma 
délben villásreggeli volt Ribbentroo 
dahlemi lakásán, este pedig vacsora 
lesz a jugoszláv követségen. A külügy 
miniszter csütörtökön reggel utazik 
haza Belgrádba. A némte sajtó mele- 
gen üdvözli Markovicsot, mint a Szto- 
jadinóvics-féle külpolitikai irány foly- 
tatóját. A Völkischer Beobachter azt 
irja. hogy Jugoszlávia mesterien tudta 
önálló vonalvezetését és a szomszé 
dokkal való jóviszony fentartását össze 
vapcsolni. 

A BRIT KATONAKÖTELE- 
ZETTSEG És A NÉMET SAJTÓ 

(BERLIN.) A német sajtó hosszu cik- 
kekben foglalkozik a brit hadkötele- 
zettség bevezetésének gondolatával. 
Általános a vélemény, hogy a londoni 
tervek semminemü kihatással em 
lehetnek a nemzeti szocialista kormány 
további terveire nézve. A Deutsche 
Allgemeine Zeitung azt irja, hogy 
bármire határozza is el magát 
Anglia, az nem fogja eltériteni a 
német kormányt további céljainak 
kivitelétől. Mi, - irja a lapb - 
csak arra gondolunk, ami bennün- 
ket érdekel és a brit terríitoriálás 
haderő növelését nem tekinthetjük 

mértékadónak. 

GIBRALTÁRI HELYŐRSÉGET 

(GIBRALTÁR) A brit hadügymi- 
ium rendelete értelmében a gib- 

ri katonai helyőrséget egy brigád 

isrtar 
niSzte 

INGTONI BERIT 

-CSERE 
(BERLIN) Németországban részle- 

magyarázgatják a brit követ- 

Az eddigi követet. Rőbert 

yt ugyanis lord Lothian-nel cse- 

; ifel Washingtonban. Lord 

Lothian a német sajtó szerint állam- 

fitkára volt Lloyd Georgenak és részt 

vett a versaillesi békekötésben. Mint 

ilyen, erősen németellenes érzelmü 

ember. 
PÁL JUGOSZLÁV RÉGEN- 
HERCEG TANÁCSKOZÁSAI 
LGRÁD) Pál régensherceg teg- 

cezdette megbeszéléseit az 

a most megalakitandó koncentrációs 

kormánnyal állanak kapcsolatban. Az 

uj kormány a terv szerint Cvetkovics
 

elnöklete alatt alakulna meg a horvát 

parasztpárt részvételével, 

PeA LENGYEL SAJTÓ fs 
KOZMA VOLT MAGYAR BEL-

 

ÜGYMINISZTER ELŐADÁSA
 

(VARSÓ) Kozma Miklós volt ma- 

gyar belügyminiszter, mint tudva
levő 

meghivásra előadást tartott Varsóban 

a ruszmszkói helyzetről. A lengye
l saj- 

16 hosszu cikkben méltatja 
az ismer- 

tetést és megjegyzi, hogy a köz
ös ha- 

tár gondolata már régi keletü volt a 

két népben. Az Express sajtóirod
a ve- 

Zzetője kérdést intézett Kozmá
hoz a 

Voloszinról elterjedt hirekkel kapcso- 

latosan. A volt belügyminiszter
 kije- 

lentette, hogy azok a hirek, amelyek 
szerint a magyar kormány és Voloszin 

hogy Attlee 

ftok vezéreivel. A tárgyalások, 

ban, nera 
A magyar kormány - mondotta 
Kozma - semi körülmények kö- 
zött sem engedi meg a betelepitett 
ukránok visszatérését, mert nem 
ismer ukránt, csak ruszint Ami 
Volosint illeti - folytatta- 
niscs kizárv ahogy viszatérbot, 

nert magyar állampolgárságu lel- 
kész volt, de politizálnia többé 

mnmnem szabad 

BPIEROT BEMUTATKOZÁSA 

(BRÜSSZEL.) Pierlot kormánya teg- 
nap mutatkozott be a brüsszeli kama- 
rában és a miniszterelnök elmondotta 
programbeszédét, amelyben hangsu- 
lyozta, hogy több reformot kell beve- 
zetniók, hogv a jelenlegi feszült hely- 
zetben az ország belső rendjét és kül- 
ső sulyát biztosítani tudják. A bemu- 
tatkozó beszéd csak mérsékelt sikert 

JÓESTEI 
felelnek meg a valóságnak. 

aratott. 
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ERÉLYES SPANYOL CAÁFOLATcsak a 18--23 évesekre vonatkozik, 
(PÁRIS) A párisi spanyol követ kor- 

mánya nevében erélyesen cáfolja azo 
kat a francia sajtóban állandóaán sze 
replő állitásokat, melyek szerint Spa 
nyolország támadást készit el Gibral 
tár Tangs és Francia Marokkó ellen 

NIA KATONAI INTÉZ- 
KEDÉSE 

KOPPENHÁGA) A dán kormány 
tegnap elrendelte több korosztály moz 
gósitálsát. A rendeletet azzal indokol- 
ják, hogy a behivottakat elő kell készi- 
teni az őszi nagy hadgyakorlatokra. Az 
intézkedést a német sajtó feltünő ci- 
mek alabtt közli. 

TANGERBE VEZÉNYELTÉK A 
„LEIPZIG" NÉMET CSATA- 
HAJÓ 

(KIEL) A német admiralitás rende- 
letére Tangerbe indult a „Leilpzig" csa- 
tahajó. Tangerben jeenleg egy angol 
és egy francia hadigőzös horgonyoz 

Támadja a irancia kormánut a spanyol sajíó 
(BURGOS) A spanyol sajtó az utób- 

bi napokban állandóan támaádja a fran- 
cia kormányt, amely sSzerin nem 
tartotta be a Berard-lordana által 
megkötött egyezményt. A Diario Vasca 
azt irja, hogy a francia kormány még 
mindig nem tett eleget azon kötelezett 
sSégének, hogy visszaadja a francia 
kikötöben horgonyzó halászhajókat. 
Eredetileg 380 hajóról volt szó, ame- 
lyekből csak 60-at adtak ki eddig. 

140.000 EMBER FOG ELVO- 
NULNI MADRIDBAN A 
CAUDILLO ELŐTT 

(BURGOS.) A terv szerint Madrid- 
ban május i5-én 140.000 főnyi katona- 
ság fog elvonulni a Caudillo előtt és a 
parádé több órát fog igénybe venni. 
Burgosból közlik azt is, hogy Aran- 
ha. tábornok, Barcelona katonai pa- 
rancsnoka tegnap nagyhatásu beszédet 
trtott 

Franco tábornok - mondotta - 
kiválasztottja a spanyol nemzet- 
nek. Ha vezér akar lenni, legyen 
vezér, ha diktátor akar lenni, le- 
gyen diktátor, mert a spanyol 
nép és a hadsereg vakon követi 
bármerre is vezesse őket. 
CORDELL HULL NAGY 

(WASHINGTON) Cordell Hull kül- 
ügyi államtitkár tegnap nagy beszédet 
tartott, amelben végső felszólitást in- 
téz a totális rendszerü államokhoz. 
Ha Itália és Németország nem lép- 
tek volna fel iegyveresen, - mon- 
dotta - már régen meg lehetett 
velna ejteni a nyerstermékek igaz- 
ságos felesztását és a gazdasági 

érdekterületek igazságos kijelölé- 
sét. Ez azonban még mindig lehet- 
séges, ha a totális állanmok elfo- 
gadják azt az inditványt, hogy jö- 
vöőben az ellentéteket a zöld asztal 

mellett intéztessék el. 
BOLIVIÁBAN MINDEN 
CSENDES... 

(RIO DE JANEIRO A boliviai jobb- 
oldali puccs, amelyet Busch elnök haj- 
tott végre, egyetlen puskalövés nélkül 
zajlott le. Az ország területén a legtel- 
jesebb rend és nyugalom uralkodik. Az 
elnök tegnap kiáltványt tett közzé, 
amelyben bejelentette, hogy a mai nap 
tól kezdve a parlamentet feloszlatja, 
a képviselőház mandátumát semmis- 
nek tekinti és az ügyek ideiglenes ve- 
zetésével a jelenlegi kormányt bizza 
meg. A kiáltvány hangoztatja, hogy a 
puccsot az utóbbi időben felburjánzott 
visszaélések, panamák,8 pártok közötti 
belső erőket szétforgácsoló viták tet- 
ték szüktégessé. 

POTÉMKIN BALKÁNI 
UTAZÁSA 

(SZÓFIA.) Potemkin helyettes orosz 
külügyi népbiztos ma érkezik Szófiá- 
ba, ahol találkozni fog Kiosszeivanofi 
miniszterelnökkel. Potemkin azután 
Ankara felé veszi utáját. Nincs kizár- 
va azonban, hogy más Balkán államok 
fővárosait is meg fogja utközben láto- 

F RÉSZLEGES KATONAI KÖTE- 
LEZETTSÉG ANGLIÁBAN 

(LONDON.) (Rador.) A tegnap esti 
minisztertanácson a kötelező katona, 
szolgálat bevezetését részlegesen elha- 
tározták abban a formában, hogy az 

IL Károly király őiclségének 
nagy békebeszéde a bemutatkozó 
Ierru irancia nagykövethez 

(BUCUÜRESTI) Ötfelsége II. Károly 
király aláirta a Nemzeti Ujjászületés 
Frontja nemzeti gárdájának megszer- 
vezéséről szóló rendelettörvényt, amely 

ennek a fontos intézménynek müködé- 

sét szabályozza. 
Az uraikodó egyébként tegnap fo- 

gadta Thierry francia követet, aki nagy 
követi rangra emelve a szokásos cere- 
monják mellett mutatkozott be tegnap 
délben ebben a minőségében 
Thierry megbizólevelének átadásakor 

Öfelsége II. IKároly király a szavakat 
mondotta;: 
- rönmmel fogadom nagykövet ur 

kezeiből megbizólevelét, amellyel mel- 
lettem, mint fFranciaország romániai 
naágykövete nyert megbizatást. Boldog 
vagyok, mert meg vagyok győződva ar 
ról, hogy a francia követség nagykö- 
veti raugra való emelése élénk jele 
annak a kapcsolatnak, mely a megér- 

tés és a nemzeti érdekek megmentésé- 
re irányuló politikának a jegyében 

kapcsolja össze országainkat, Tudom, 

hogy ez megbecsülést és értékemelke- 

dés jelent a civilizált országok együt- 

tesében, Franciaországban ez a gesz- 

tus akkor, amikor Hománia éppen első 
királyának 100 éves születési évfordu- 

lóját ünnepli, engem mélyen megbat, 
mert egyellen román sem tudja elfelej- 
teni azokat az értékes támogatásokat, 

amelyeket III. Napoleon császár tett 
az európai udvaroknál az önálló és 
független Románia megteremtése érde- 
kében. Megállapitom, hogy Románia a 
leghatározottabban békepolitikát foly- 
tat, egyben a függetlenség és a méltó- 
ság teljes politikáját. Ezért fogadom 
örömmel ezt a baráti megnyilvánulást, 
amely szeretetre méltó módon nyert 
kifejezést 3agykövet ur szavaiban. 
Azok az 'yezmények, amelyek orszá- 
gainkat művelődési, gazdasági s egyéb 
területeken összekötik, erőtelje. bi- 
zonyságai annak a barátságnak, amely 
bennünket hosszu évek sora, óta öésze- 
kapcsol Franciaországgal. Sokra érté- 
kelem azt a nagykövet ur személyében 
való kiválasztását, mert meg vagyok 
győződve, hogy a legteljesebb mérték- 
ben meg fog felelni annak a misszió- 
nak, amelyre megbizatást nyert. Nagy- 
követ ur már megismerhetett bennün- 
ket, megtanult szeretni és ez az érzés 
romecsak szavakban, de tettekben is 
megnyilvánult. Kormányának gyakran 
éreztük támogató segitségét. Mégegy- 
szer köszönöm szavait és jókivánsá- 
gait, s kérem fogadja legőszintébb jó- 
érzéseimet ugy Franciaország, mint 
saját személye részére, a bennünket 
összekötő Baráti együttmüködés leg- 
tisztább érzéseivel. 

akik először négy hónapi kiképzésben 
részesülnek, majd a territoriális hadse- 
tegben nyernek beosztást négy évre 
Egyes megerősitésre szoruló hirek Sze- 
rint szó van arról, hogy a kormány a 
katonai kötelezettség bevezetését álta- 

lánossá teszi és erre nézva a törvény- 
hozásban közelebbről javaslatot fog 
benyujtani. 
UJABB HITEL AZ AMERIKAI 

(WASHINGTON.) (Rador.) A- szená- 
tu. elhatározta, hogy aláirás céllebé 
Roosevelt elé terjeszti azt a javasiatot 
amely ujabb 507 millió dollár hitekt 
engedélyez a hadsereg beruházási csa 
lokra. ; 

SZLOVÁKIA És A NÉMET 
ÉLETTÉR 

(POZSONY.) Beavatottak Szerint 
Szlovákia teljesen Németorzágra aka 
ja bizni gazdasági életének irányitásó 
és beleilleszkedik a „német élttérl 
A Hlinka-gárdában a legutóbb előf 
dult különféle incidensek és kilenge 
sek miatt alapis tisztogatást akarna 
végezni. A kormány egyébként rende. 
letet adott ki, amely a zsidóvallásu ál- 
japipolsárokat kizárja a közhivatalok- 

POLITIKAI „FEGYVERSZÜNET 
(OTTAVA) A kanadai pártok közön 

politikai fegyverszünet készül arra az 
időre, amikor az angol királyi pár el- 
látogat Kanadába. 

BENES HÁBORUT JÓSOL 
(NEWVYORK,) Benes volt csehszlovák 

elnök Amerikában nagy németellenes 
propagandát folytat. Benes közel 
európai háboru kitörését jósolja és 
magasztalila a szovjet békeszeretetét. 

MÓDOSITOTTÁK A FRANCIA 
SAJTŐÓTÖRVÉNYT 

(PÁRIS.) (Rador.) A kormány tübb 
uj rendeletet adott ki. Az egyik ren: 
delkezés a sajtótörvény több pontját 
módositja, hangsulyozva, hogy a kéz 
érdek felette áli bizonyos sajtószem- 
pontoknak. Tilos tehát bármiféle eyü 
lölködést szitani a pogárok között Egy 
másik rendelet a legerélyesebben elé 
nyomja a külföld javára szóló prapa: 
gandát, amelyet szigoruan büntet. 

DIPLOMÁCIAI LÉPÉS, 
AMELLYEL MÉG SZÁMOLNI 

(WASHINGTON.) (Rador.) Hurban 
volt csehszlovák minisztert és Tonidza 
volt albán minisztert meghivták azok- 
ra a fogadásokra, amelyeket az angol 
királyi pár washingtoni látogatása 
alkalmával rendeznek, Diplomáciai köz 
rökben ezt a két meghivást ugy tekin 
tik, mint ujabb bizonyságát annak, 
hogy az Egyesült Államok nem akar- 
ják elismerni a Németország által 
Cseh-Morvaországban és az Itália által 
Albániában teremtett helyzetet. Ennek 
a lépésnek azonban a következményei- 
vels számolni kell - állapitja meg a 
sajtó, 

MEGERŐÖSITIK A KOMMU- 
NISTAELLENES EGYEZ- 
MÉNYT 

(BERLIN.) A kommeunistaellenes 
egyezményt hir szerint jelentékenyen 
megerősitik. Ezzel áll összefüggésben, 
hogy közelebbről uj kereskedelmi 
egyezmény jön létre Spanyol- és Né- 
metországok között. Ezenkivül olasz 
német-spanyol katonai megbeszélések 
kezdődtek Berlinben, amelyekben 16 
olasz és 8 spanyol tábornok vesz töb: 
bek között részt. 

(BERLIN.) Göbbeis német propa: 
gandaügyi miniszter Hitler pénteki 
beszédével kapcsolatosan kiáltványt 
adott ki, amelyben közli, hogy az összes 
németek a rádió utján meghallgatják 
a vezér beszédét. A vállalatok munká 
sai, tisztviselői ezt délben 12 és dél 
után fél 2 között közösen tehetik meg 
Az összes gyárak és vállalatok vezetől 
kötelesek erre alkalmat adni. Az üzle 
teket erre az időre bezárják. A német 
ifjuság az iskolákban hallgatja meg 4 
vezér beszédét. 
Ugyancsak Berlinből jelentik, hos 

német részről betiltották a ném 
sportolóknak franciaországi szerebplé 
sét miután előzőleg Páris a már le 
kötött német-francia válogatott labda: 
rugó mérkőzést az utolsó pillanatban 
lemondotta. 
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Az Importöröknek április 
29-éid Merési hell benyuj- 
tanlok negociabil valuta- 
hesztetelt, felhasználasa 

ram 

(BUCURESTI.) A Nemzeti Bank en- 
gedélye alapján deviza kereskedelem- 
mel felhatalmazással bíró nagyobb 
pénzintézetek engedélyt adnak a ne- 
gociabil (eladható) devizák felhaszná- 
lására, annak a rendszernek az alap- 
ján, amelynek érvényessége a folyó évi 
május elsején megszünik. A behozatalt 
szabályozó hivatal igazgatósága ezzel 
kapcsolatosan felhivja az importőrök 
figyelmét, hosy amennyiben a pénz- 
intézeteknél levő negociabil valutakész 
leteikből rendelkezni őhajtanak, az 
erre vonatkozó kérésüket legkésőbb áp 
rilis 29-éig nyujtsák be az illetéke. 
pénzintézet megfelelő bizonyitványá- 
val felszerelten. Azokat a kéréseket. 
amelveket április 29-éig az érdekelt 
importőrök a negociabil devizák fel- 
nalsználása tekintetében nem nyujtják 
be, a május elsején életbelépő uj devi- 
za-rendszer szellemében fogják elbi- 

.
.
 

A fejérdi lelkész és gaz- 
dálhodók szép példa- 

mutatása 
((CLUJ-KOLOZSVÁR.) Leontin Flo- 
rian a kolozsmegyei Fejérd község lel- 
késze, aki régi érdemes egyházi veze- 
tő, ujabb memes megmozdulásba fo- 
gott A községből fegyvergyakorlatra 
behivott falusiaknak érdekében a lel- 
kész kezdeményezésére a falu lakossá- 
ga elhatározta, hogy a koncentráltak 
földjén a szükséges mezei munkálato- 
kat elvégzi. Ezt a tervet végre is haj- 
tották és a napokban a falu lakosságai 
megjelentek, ekékkel és állataikkal a 
koncentrációra behivott gazdálkodók 
földjén és azt megfelelőképpen megmü- 
velték. A fejérdi lelkész nemes kezde- 
ményezése és a falu lakosságának ál- 
dozatkész magatartása az egész környé 
ken mély benyomást váltott ki és hir 
szerint a szép példát máls községek is 
követni akarják. 

Reuter jelenti: 
A 

EBERLIN.) Ma tölti be Hess birodalmi 
miniszter, a Führer helyettese 45-ik élet- 

évét. 
.) Norvégiából rekord halfogáso- 

eeet az északi államok 
halászait nagy reményekre jogositja. 

(BUDAPEST.) A magyar fővárosból a 

nepélyesen bucsuztatták a keleti pálya- 
udvaron. 

(BERLIN.) A német fővárosban tar- 

bentrop külügyminiszter fogadta. 
(KAUNAS) Litván küldöttség indult 

utnak a német-litván gazdasági tárgya- 
lások lefolytatására 
zn A Likentheal társaság disz- 

elnökévé Milch tábornok légi vezérkari 
főnököt és ügyvezetőjévé Udlt tábornokot 
választották meg. 
(KOPPENHÁGA.) Tegnap ült össze az 
ujonnan megválasztott dán parlament. 

(BERLIN.) A nemzeti szociálista kor- 
mány elrendelte, hogy az ezidei május el 

sejét, a „német munka napját" különös 
fénnyel üljék meg. Ez alkalommal az ösz- 
szes házakat fellobogózzák és virágokkal 
diszitik ki. 

(BERLIN.) A kormány visszavonta a 
memeli összes beutazási korlátozásokat. 
(LONDON.) A lordmayor felhivást in- 

tézett a City lakosságához, hogyerejének 
megfelelően járulion hozzá a főváros 
légvédelmének tökéletesitéséhez szükséges 
összegek előteremtéséhez 

(JERUZSÁLEM) Haifában egy csoport- 
ba bombát dobtak, amely 2 embert halálo- 
san, 5-öt sulyosan megsebesitett. A me- 
rénylőt egy arab fiatalember személyé- 
ben a helyszinen agyonlőtték. 

t JÓ 
Emlékiratban teti 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A város ve 

zetősége kedden emlékíratot terjesz- 
tett fel a nemzetgazdasági miniszter- 
hez a földgáz-kérdésben. Részletesen 
ismertette azokat az erőfeszitéseket, 
amelyeket a földgáz bevezetése érde- 
kében tett. A Sonametan földgáztársa- 
ságot az utóbbi időben kétszer is fel- 
szólitotta, hogy a földgáz bevezetésére 
vonatkozó tárgyalásokat vegyék fel. 
Az ismételt felszólitásra a földgáztár- 
saság nem adott érdemleges választ és 
ebből azt a következtetést vonja le, 
hogy szerződési kötelezettségéről, 

köti, nem akar tudni. 
Tekintve, hogy a földgáztársaság és 

a város között kiéleződött a helyzet, 
vált szükségessé a jelentés megtétele. 

ezzel természetesen az ügy minden 
ódiuma a Sonametan Rt.-ra hárul. 
Nncs kízárva, hogy a város részéről 

elhangzott panasznak komoly követ- kezményei lesznek. Számolni lehet 
azzal, hogy megtorlásként a minisz- térium megsemmisiti a földgáztársaság 
és a város között fennáiló szerződést és a városnak szabadkezet engedélyez a további lépések megtételére, amely Kolozsvár városával szemben 

ulra dr Inczédu-Jo 

elm 
(CLUJ-KOLOZSVAR.) Impozáns 

keretek között zajlott íe a Romániai 
Magyar Dalosszövetség tizennyolcadik 
évi közgyülése. A Katolikus Kör pom- 
pás disztermének zsufolásig megtelt 
széksorai előtt, amelynek soraiban 
nagy számban jelentek meg a magyar 
dal lelkes barátai és a vidéki kerüle- 
tek kiküldöttei is, dr. Inczédy-Joks- 
man Ödön, a Szövetség illusztris elnő- 
ke lendületes szavakkal nyitotta meg 
a közgyülést. Rövid beszédéből kiizzott 
az az ügyszeretet, amellyel az erdélyi 
magyar kultura erős bástyáját, a ma- 
gyar dalt, erősiti. 
Napirend előtt dr. Gáll Miklós, volt 

országgyülési képviselő, a szövetség 
tordai kerületének elnöke emelkedetti 
szólásra és felvilágosítást kért a Szö- 
vetségnek a magyar népközösséggel 
való kapcsolatáról. 

Dr. Inczédy-Joksman elnök nyomban 
válaszolt a kérdésre. Közölte, hogy 
megjelent nála gróf Bánffy Miklós, a 
Népközösség elnöke és megbizta őt a 
Romániai Magyar Dalosszövetség el- 
nöki tisztségének további ellátására. 
Erre azzal felelt, hogy 

a Szövetség élére a magyar dalo- 
sok választották meg és mindaddig 
helyén marad, amig a bizalmat 

lvezi. 
A közgyülés hosszantartó tapssal fo- 
gadta az elnök bejelentését, 
Tárcza Bertalan, református kollé- 

giumi tanár, főtitkár tette meg azután 
nagy érdeklődéssel várt jelentését. 
Örömmel állapitotta meg. hogy 
az elmult évben a Szövetség tag- 
jainak száma lényegesen emelke- 

dett. 
Ma már 268 dalárda tartozik a Szövet- 
ség érdekkörébe és irányitása alatt 
fejleszti, ápolja a magyar dalkulturát. 
A főtitkár ezután különböző belső 
ügyekről tett jelentést. Dr. Kiss Béla 
főpénztáros a pénztári jelentést, a 
zárszámadást és a jövő évi költségve- 
tést ismertette. 

Egyhansu lelkesedéssel 
ksman 

me a Románlál Masuar 
Kevé 

Ődönt választották 
Dalosszöveisést 

ujitást ejtették meg. Ezalatt az elnöki 
tisztet Hadházy Sándor, az unitárius egyház főpénztárosa látta el A jelölé- 
sek megejtésére dr. Schmidt Béla ve- 
zetésével bizottságot küldtek ki. mely- 
nek javaslatára egyhangu lelkesedés- 
sel és általános megelégedésre a követ- 
kező tisztikart választották meg: 
Elnök: dr. Inczédy-Joksman Ödön. 
Alelnökök: Kovács Elek, Nemes Ele- 

mér, Szabó Béni és dr. Ferencz Józsei 
Főtitkár: Tárcza Bertalan. 
pi kérok Lengyel Rudolf és Molnár 
éla. 
Főpénztáros dr. Kiss Béla 
Ellenőr: Koncz Rudolf. 
Ügyészek: dr. Bartha Ignác és dr 

Nagy László. 
Könyvtáros: Péterffy István. 
Országos tiszteletbeli főkarnagy: 

Gokler Antal. 
Országos főkarnagy: dr. Willer 

József. 
Országos karnagyolae: Andrássi Ede. 

Benkő József, Erdős Mihály, Fövé- 
nyessy Bertalan, Haják Károly, Heiter 
György, Hoffmann Ferenc, Kárpáti 
Emil, Kiss Elek, Rezik Károly, Saja 
Sándor, Szegő Ferenc, Tóth Sándor, 
Ütő Lajos, Zsizsmann Rezső. 
Választmányi tagok: Bachner György, 

Bagaméri József, Bakody Antal, Bálint 
József, Demjén Miklós, Domokos Pál 
Péter, Fekete Lajos, Gálffy Zsigmond. 
Gönczy László Hadházy Sándor, Hat- 
házi Gyula, dr. Illés Gyula, Jakner 
József, dr. János Gáspár, Kádár Géza, 
dr. Kántor Lajos, Lőrinczy Ferenc 
Nágel Nándor, dr. Napholcz Pál, Szé- 
kely József, Téglás Jenő, Ürmössi 
Józsetf. 
Hadházy Sándor körelnök ezután 

átadta helyét az ujra megválasztott dr 
Inczédy-Joksman Ödönnek, akit a köz- 
gyülés kitörő lelkesedéssel ünnepelt. 
Az elnök megköszönte a személye iránt 
megnyilvánult bizalmat és berekesz- 
tette a lelkes hangulatban lefolyt köz- 

A jelentések elhangzása után a tiszt- 

(LONDON.) A nemzetközi sajtó 
összefüggést lát a velencei találkozó- 
ban és Hitler kancellár pénteki beszé- 
dében, amelyekről azt állitja, hogy 
nem mások, mint a Chamberlain-i 
politikának a totális államok részéről 
való ellensulyozási kisérletei. A demo- 
krata front lapjai azt irják, hogy 
Angliában megerősödött az a véle- 
mény, hogy a tengelyállamok minden- 
képpen gyöngiteni kivánják a Balkén- 
államok felett gyakorolt nyugati be- 
folyást. A francia Ce Soir (baloldali) 
szerint London és Páris kormányainak 
kötelességük Berlin és Róma törekvé- 
seimek gyöngitése. A Matin és a Temps 
ugy vélik, hogy Cincár Markovics ju- 
goszláv külügyminiszter még nem kö- 
tötte le magát teljesen a tengelyálla- 
mok mellett és csak berlini utja után (VARSÓ.) Moszkvai értesülés szerint 

Be GPU főnököt Vorosiloffal támadt 
nézeteltérése miatt rövidesen leváltják, 

lehet véglegeset látni. Ha azonban 
Belgrád a demokráciák ellen foglalna 

gyülést, 

Viláószertc uaóy érdeklődéssel várják 
Hitier kancellár pénteki beszédét 

állást, ugy ez hátrányt jelentene 
Angliára és Franciaországra nézve, 
amit ellensulyozni kell és pedig még 
azelőtt, mielőtt Hitler kancellár el- 
mondja pénteki beszédét, mert e két 
esemény között világos az összefüggés 
Az Intransigeant nyugalomra int. Be 
kell várni - irja - Athén és a többi 
Balkán-államok döntésétt A Times 
sorsdöntő fordulatot jósol a rechstagi 
beszéd után. Az Observer előre látja, 
hogy a kancellár szavai nem élezik ki 
a helyzetet, ha Berlint még péntek 
előtt tájékoztatják a brit-orosz tárgya- 
lásokról és megnyugtatják a német 
közvéleményt, amire szükség van, mert 
e pillanatban a Harmadik Birodalom 
további lépésétől függ a helyzet tisz- 
tázása. A Manchester Guardian azt 
irja, hogy Hitler bizonyára elutasitja 
a Roosevelt-i javaslatot, mert az albá- 
niai események feltétlenül erős hely- 

1 lelentést a város 
vezcetősége a löldsáz-kérdésről 

zetjavulást jelentenek a totális álla- mok részére, amit csak fokoz a Velen- cében elért politikai siker és az eset- leges Belgrád-Budapest közötti táma- dást kizáró egyezmény. A demokrata államok sajtójával szemben a totális rendszerü birodalmak lapjai minden jóslástól tartózkodnak, de azt közlik, hogy talán egyetlen megnyilatkozást 
sem előzött meg akkora érdeklődés, mint a reichstagi beszédet. 

UJ szabályrendelet készül 
az élelmiszer és Malénárió 
és cladó cegek ecsgészseg- 

ügui ellenőrzésére 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A közegész- 

ségügyi minisztérium rendeletére tar 
vezet készült az élelmiszereket és it 
lokat gyártó vagy forgalomba hozó 
iparosok és kereskedők egészségügyi 
ellenőrzésére. A tervezet már több he- 
lyütt, igy a fővárosban is életbelépett, 
városi szabályrendeletek formájában. 
A rendelet-tervezet fontosabb intézke- 
dései a következők: Az élemiszer és 
italkereskedésekben az áruk zárt he- 
lyen, portól védve tartandók. A kiszol- 
záláshoz felhasznált edények használat 
után forró vizzel mosandók majd hi- 
leg vizzel leöblitendők. A poharak szá 
jukkal lefelé forditva, erre a célra ké- 
szitett lyukasztott lapon tartandók, 
hogy a viz lecsepegjen róluk. A helyi- 
ségek és mühelyek fertőtlenitő folya- 
dékkal töltött köpőcsészékkel látandok 
el A fogyasztásra szánt ételek és ita- 
lok zárt helyen, olyan szekrényben, 
vagy tartályokban őrizendők, amelyek- 
ben az élelmiszerek szellőztetése biztosit 
va van. Oly cikkel, amelyek a meleg 
behatására megbomlanak, kizárólag 
hütőkészülékekben tarthatók. A hü- 
tésre használt jégtáblák erre a célra 
készitett lapon vehetők csak át Az 
élelmiszerek nem tehetők közvetlenül 
a jégre A palackozott italok is csak 
ugy helyezhetők el a jégen, hogy a pa- 
lack nyilása a jeget ne érintse AZ éte 
lek az üzlethelyiségben olykép rende- 
zendők el, hogy egymás szagát át ne 
vegyék. Az üzlethelyiségeken kivül, az 
üzlethelyiség ajtajában, vagy ablaká- 
ban élelmiszereket elhelyezni tilos. 
Kenyér- és pékáruk vászonnal bebo- 
ritott polcokon helyezendők csak el. 
A kiszolgáló zemélyzetet fehér köpe- 
nyegekkel kell ellátni. 

dljabb áldozata von 
a szegedi gyilkos 
bablevesnek 

(SZEGED.) A Szeged környékén tör 
tént halálos ételmérgezésnek uabb ál- 
dozata van: Fodor Mária 22 éves leány, 
Fodor Jánosnénak, a mérgezés egyik 
áldozatának leánya, aki szintén evett 
a bablevesből és ma reggelre, mérge- 
zési tünetek között meghalt. A szegedi 
ügyészség vizsgálóbirája törvényszéki 
orvos kiséretében kiszállott a helyszi- 
nére, ahol megejtették a boncolást és 
a belsőrészeket a budapesti vegyvizs- 
gáló intézetbe küldik a mérgezés oká- 
nak megállapitása végett. Alig. hogy 

a vizsgálóbiró Szegedre visszaérkezett, 
ugyanakkor futott be a jelentés az 

ügyészségre Fodor Mária haláláról is. 

A rendőrség elrendelte Fodor Mária 
holttestének felboncolását is s a szeren 
csétlen leány holttestének belső ré 
szeit szintén Budapestre küldik vegy- 
viztsgálatra. A város és a környék kö- 
zönsége egyre növekvő izgalommal 
tárgyalja az ételmérgezések ügyét, a 

rendőrség pedig erélyes vizsgálatot in- 
ditott az eset felderitésére. 
........ 

- Arab és burnyelvü leadásokat is 
fog végezni a német rádió. Berlini je- 
lentés szerint a német rádió, amely 
már eddig is számos idegen nyelven 
adott leadásokat, legujabban arab 
és bur nyelveken is' fog rendszeresen 
rádióhireket közvetiteni. 
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IRTA: FoRsTER evozaY 

(22) 

- Signer Vársav - kezdte a colo- 
mel komolyan - kérem, ne haragud- 
jon, ha esetleg megsértettem. Elisme- 
rem, egy kissé elhamarkodva tettem 
meg ezt a szerencsétlen ajánlatot El- 
felejtettem ugyanis, hogy Ön magyar. 
Tekintse tehát meg nem történtnek azt 
amit mondtam és foglaljon ismét he- 
lyet. 

- Ez már más beszéd, signor colo- 
mel - enyhült meg Varsay hangja. - 
Kérem, rendelkezzenek velem. 
= Azon kell kezdenem, amit ön 

ugyis jól tud signhor Varsay. Ölaszor- 
szágnak fontos érdeke, hogy a hasonló 
mer renyletek ellen védekezzen s hogy 
a fegyverdsempészés egész hátterét 
felderitse. Ha ugyanis a japán kor- 
mány valóban támogatja fegyverekkel 
az abesszineket,. 
Varsay élénken megrázta a fejét: 
- Mondhatom, az urak nagy 

désben vannak, ha azt hiszik, hogy a a 
japán kormány keze akár közvetve, 
akár közvetlenül benne lenne a dolog- 
ban. Miután három évig esavarogtam 
a japán szigeteken, azt hiszem, ezen a 
féren is tudok felvilágositást adni 
- Ugyan...? 

- Amig a benszülött házban a ge- 
rendán hasaltam, alkalmam volt Gzem- 
ügyre venni a szobában beszélgetőket. 
Emlitettem, hogy a japán férfi európai 
ruhában volt. Azt azonban nem emli- 
tettem, hogy a gomblyukában egé- 
szen apró kis jelvén; t is viselt. Egy 
jelvényt, amit én nmagyon jól ismerek, 
uraim. 
- Elmondhat róla egyet-mást, sig- 

nöt ali 

Hoeogyne, mert hiszen a jelvényhez 
a japán kormánynak Semmi köze sin- 
csen. Sőt, maga a kormány is évek óta 
küzd az ellen a titkos szövetség ellen, 
amelynek tagjai, természetesen ésak 
külföldön, fekete sárkányt ábrázoló jel 
vényt viselnek. . 

tehát a feketza sárkány Ugy:. 

szövetség? 
Bizony az, uraim. Ezek a fanati- 

kus ernberek a fehér fai legyőzését tüz 
ték ki célul maguk elé s miután csak- 
nem korlátlan péenzösszegek fölött ren- 
delkeznek, sziívesen támogatnak min- 
dent és mindenkit, aki és ami a fehér 
faj ártalmára lehet 

Maga a hir nem uj előttünk, sig- 
nor Varsay, de be kell vallanom, hogy 
eddig ön áz első, aki a puszta gyanun 
(ül konkrétumokat is tudott produkál- 
ni. 
hogy mi a foglalkozása? 

Természetesen részt e a világ- 
háboruban is...? 

lgen. Századosi rangban szerel- 
tem le. 

Akkor hát pláne meg kell érte- 
nie, hogy Számunkra ez a nyomozás, 
különösen angol területen, rendkivül 
kényes Amikor tehát én önnek azt a 
szerencsétlen ajánlatot tettem, nem 

akartam mást, mint hogy önt.. hogy 
is mondjam... szorosabb kételékkel 
füzzem az olasz hadsereghez. 
- Megértem uraim és végtelenül 

sajnálom i8, azonban. 

rTudom, tudom, eszembe sem jut 

megismételni az ajánlatot. Hanem mi- 
után önben ennyire bátor és kitünő szö 

vetséges tisztet ismertünk meg, inkább 

azt kérdezem: nem volnaze kedve be- 

lépni az olasz gyarmati hadseregbe, 
természetesen a régi katonai rangján? 

Varsay meglepődve kapta fel a 
fejét: 
A Hogy én - természetesen - 

egészen más. 
A colenel vidáman mosolygott. 

ez 

(Folytatása következik) 

jára: Ripensla-Venus: 

Nem haragszik, ha megkérdezem, 86 

(KOLOZSVÁR) A román labdarugószó- 
velség tegnap este táviratban értesítette 
a Victorla vezetőséget, hogy 
megadja az engedélyt a Kispest ko- 

lezsvári vendégszereplésére 
A kispestiek játékára nem május -én 

- mint ahogy eredetileg tervezve vo lt, - 
hanem május 7-én kerül sor, Május 10-én 
ugyanis a labdarugószövetség határozata 
fölytán teljes be ajnoki forduló lesz, igy 
a klepestlek vasárnaphoz egy hét ját- 

szanak Kolozsváron a Victoria ellen. 
A Vieteria eéteet a közeljövőben hését 

nagy feladatok előtt Vasárnap a Glo- 
rfia ellen játsza le NB-mérközéset Kolozs- 
váron, május 1-én Na váradon a NAC 
ésep atával veszi fel a május 7-én 

ispestet fogadja, i 1 sén a Trico- 
h május 14-én a Venus ellen küzd a 
nemzeti bajnokságert. Május 18-ára a Bu- 
dafok egtat szeretne meghnyermi a kö- 

y 

Hátralévő ellenfelek a NB-ban. Buka- 
restből jelentik: A román labdarugóbaj- 
hokságban még öt forduló van hátra, Lás- 
suk kinek kell megküzdeniek a Bbejnoni 
pentekért? Venus: Ripensia, Victori 
ventüs, Kinizai és áplá ibena ner a 
tul tudenese, Carpat enüs, ; a- 

ventus, Kinizsi. zi. UDR, Rapid, Tri 
eolor, Kinizsi, Victoria és Ripensia Vic- 
oria. Sportul studen ese Carpati, Gloria, 
Tricelor és Venuüs. A Kinigsi, Juven 
is Spoltul etudentese, Rapid, Trieolof 
javentus: Gloria, Ripensia, Rapid, Venus 
és AMTH. Bpertül Studentese: AMTE, 

Glefia, Rigensia és Vietoria. Ra- 

Venus. Kinizsi: Trieslor, apat Venus; 
AMTH és Ripensia. Téicolot: Vletoria, 
E AMfE izei és Carpaji. UDR: 

emsla, elörla, Carpati. eselot, spor- 
Ei studentesc. Glória: itors rtul 
Studentese, Rapid, juventus és UD 
Angliából kértek jegyet a Bukaresti an- 

gel-remán labáarugomérközésre Buka- 
rfestből jelentik: A román labdarugószó- 
vetség érdekes tartalmu levelet kaápott 
Londonból. Egy Perey nevü londoni szur- 
koló a május a4.- iki angol-román váloga- 
tott mérközésre jegyelőjegyzést kért, mert 
nem akarja kitenni magát annak, pey 
leutazik Bukarestbe és nem tud maj 
jutni a pályára, hogy láthassa csapat i 
ókát. 
Románia válogatott rugdob csapata va- 

sárnap az olaszolkal játszik Rómaában 
PAÁLYAÁZAT AZ OLIMPIA BELYEGEI- 

NEK TEnvERE. Helsinkiből jelentik: Az 
ellmeiai bizottság pályázatot irt ki az 1940 
évi elimaia emilékére kibocsájtandó bé- 
lgegek, tervére. A pályázati határidő ju- 
nius 
GÁABORY, AsBÖTH, DALLÓS És OsSI- 

xÖsS A MAGYAR DAVIS OUP CsAPAT- 
BAN. Rudapestről jelentik: A Magyar Te. 
nisz Szövetség tegnap kijelölte a Davi- 
Öunp esapatát, amoly május 5-én Romá- 
niával játsza első mérkőözését, Bukarest- 
ben, A csapat: Gábory, Asbóth, Csikós és 
Dallós május 4-én érkezik Bukarestbe 
Grosschmidt Sándor dr. kiséretében. 
játékvezetőküldés a román NE vasár- 

napi fordulójára. Bulkarestből jelentile: A 
román biróbizottság a következő játékve- 
zetőket küldte ki a NE vasárnapi forduló E 

Piky Krener; 
AMTE-Sportul Sudentesc: Russu dr 
ventus-Rapid Morar; UDR-Carpati: 
Radulescu; Tricolor-Kinizsi: Busa, eto- 
Ma--Gloria: Crutescu. A ligabajnoksás bi- 
rói!: Crisana-UÜniverstitatea: Táutu; Ms- 
nopolTörelevés Bedeleanu; Trieelor- 

8: Olteanu; sSodronyipar-Muresul: 
Raáb VietoriaszOlimpia: Corolian; TMAG- 
Revine Grivita: Huniade; NAC-Unirea 
MV: Mesarosiu; Minerul-CFR: Vula. 
Csak hétfőn állitják össze a jugoszlávok 

elleni román válogotott keretet. Bukarest- 
ből jelentik: A román labdarugószövetség 
eredetileg keddre tervezte a jugoszlávok 
elleni válogatott keret összeállitását. Erre 
azonban ésalk hétfőn kerül sor, mivel a 
szövetség a Venus-Ripensia N8 mérkő- 
zésen is ellenőrizni kivánja a játékesek n 
formáját, 
Helsinkiben az összes gyorsasági rekor- 

dokat megdöntik! - nyilatkozta Paavo 
Nurmi, a Enn olimplai edző, a minden 
idők legnagyszerübb futója, a legendás 

Torda válogatott-Eeho (Kolozsvár) 4:2 
(90). Tordán folyt le a két csapat mérkő- 
zése, amelyet a tordaiak határozottabb já- 
tékkal nyertek meg. Góllövök: Sántha I. 
(2), Sántha II. és székely, illetőleg: Botbh, 

dr. vezette a szép és simaletelyásu 
st, amelynek tiszta jövedelmét a 

giben alhunyt Nagy zZoltán eement- 
gyári Aátékos temetési költségeire fordi- 
tották. 
Két kolozsvári játékos biztos részívevő- Sa 

je a román válogatott keretnek. A buka- 
resti labdarugószövetség közölte a Victoriá 
val, hogy két játékosa; Páll és Nistor fel- 
tétlenül bekerülnek a válogatott keretbe 
és játékukra a Kispest elleni edzésen szaá- 

Imitanak. 

MTE, Juventus, Garpati, Gloria és 1 

Ca merjar i 

34 góllal vezet Zsengelle a magyar 
dugólővőlistán, 19 gólos: Kolláth, 18 gólos 
Kiszely, Toldi és Solthy, 14 gólos: Nemes, 
18 gólos: Jalkab, Sárosi dr, Bálya. 

EURÓPA ÖKÖLVIVÓCSAPATA AME- 
RIRA ELLEN. Dublinből jelentik: Csiká- 
sóban rendezik meg május lv-én a Eu- 
rópa-Amerika válogatott ökölvivőmérkő- 
zést. Az európai csapatot a következőkép- 
pen állitották össze: Lethinen tinn, Nar- 
decehia olasz, Sergo olasz, Dowdall it, 
Agren svéd, Raadik eszt, Musina olasz és 
Lazzari olasz. 
Felebbezett az Ujpest!: Budapestről je- 

entik: A jabdarugószövetség egyesbirája 
megsemmisitette a Fereneváros -Nemizeti 
bajnoki mérközés eredményét (3:3) és el- 
tendelte a meges ujrajátszását A határo- 
zatot az Ujgest, mint érdekelt fél, megfe- 
lebbezte Ha a mérkőzést ujrajátszák és a 
Ferencváros győz, ugy az Üjpest elvesztet 
te esélyet a bajnokság megnyerésére. 
Két pontjába került az Universitatea. 

nak a Sodfonyipar elleni mérközés elha- 
lasztása. Az elmuült héten az UÜniversitatea 
kérte a labdarugószövetségtől a Sodróny- 
ipar elleni bajneki merkőzésének elhalasz 
tását, mivel játékosait katonai gyakorlatra 
hivtále be. Az egyetemiek nagy meglepeté- 
sére a szövetség hivatalos lapja azt kö- 
zöltee heogy a mérkőzés, 0:3-as E 
anánnyal a Sodronyipar javára igazolták. 

30.000 nézőt várnak Max Schmeling 
uttaar mnérkőzésére amelyen Adolf 
Heuserrel ierül szem embe a nehézsulyu 
profi ökölvivó Európa-bajnoki elmért. A 
mérkőzés julius 2-án lesz. 
Kanadai koröngedzőt szerzőrtetnek a 

németek és már a nyaáron megkezeik elő- 
készületeiket a téli elimpiárá 

Ferencváros--zugló, Ujpest-/Taxisok, 
sudafok-szeged, Phőbuüs-Kispest, Sal- 
gótarjánNemzeti, Boecskai-Hungária, 
Elektrommos-Szolnok ez a magyar NB 
vasárnapi műsera. 

Engedélyt adott a enn atlétikat ezövet- 
ség, hogy egy magyar távfutó a finn olim 
piai edzéőtáborbarr készülhessék fel Hel- 
sinkife. 

Egy győzelem, egy veresés ar 
versenyzők mérlege az oslói H 
EB-on. Öslóból jelentik: Tegnap k 
tek meg a birközó Éurépa-bajnokságok 
küzdelmei. első napi mérkőzés során 

óth 30 perces küzdelem után 
eyen zötb török ellenfelén. A török birko- 

ismételten szabálytalanságra ragadtat- 
ta magát, mire a vezetőbiró leléptette és 
Tóth-ot jelentette ki győztesnek. A má- 
sik versenyző: Keváecs pontozásos veresé- 
get seyüvedett és kiesetb a további küzde- 

Surisztika 
llalaból 

0 Az EKE kirándulásai. Az Erdélyi 
kárpát Egyesület április 98-80. és májüs 
én a következő kirándulásokat rendezi: 

1. Vlegyásza Indulás 28-én délután 4 
érekot autóbusszal Székelytőig, majd in- 
en gyalog a menedékházig. 30-án: Vle- 

gyásza csucsa-Platra Albá-Várfurás, Mikó- 
mező. Május én, Stánisoara. Részvételi 
dij 176-100 lej. II. Tordai hasadék. In- 
dulás 30-án e érakor autóbusszal. 
Visszatérés májusl-én este Részvételi 
dij 125--135 lej. Jelentkezéseket mindkét 
Mirándulásra elfogad az EKE titkársága 
28-án este 8 óráig Vendégeket szivesen 
lát a Vezetőség. 
0 A Haggibbor turista szakosztálya áp- 

rilis 30. és május i-én 2 napos autés ki- 
rándulást rendez Báisoara Seárisosra- 

yar 
ozó 

Ba jesra-HRunki szores-Ördög szoros- 
0 -Turda-Ciluj utiránny Indulás 
apr eggel fél ő órakor. jelent- 

legkésőbb csütörtök este 7 óráig a 
sportüzletben. Május 1-én autós 
ás induil Runki szerös, Ördög sze- 

rfög Öeols utiránnyal Indulás május hó 
l-én reggel 6 órakor. Jelentkezni legké- 
sőbb pénteken este 7 óráig ugyanott. Az 
1 és 2 napes esepert a Rünki szorosnál 
találkozik hétfőn regdel 

m évfolyam, 1939. Arrs 

IEsSrEpzes 

Engedélyezte a román labdarugó- 
szövetség a Kispest vendégjátékát 

tőzése 

O Aurora turista egyesület 2 napos ki 
rándulást rendez a vedoe Gyilkostó 
hoz és Hidegszamos völgyébe Döbrinba. 
Érdeklődni mindkét kirándulasra lerga 5. 

szám alatti cukrászdában, Vendégeket szi. 
vesen lát a vezetőseg. 

Járscság 
0 A KKASE sportegyesület folyó hó 

28-án este 8 órakor tartja rendes évi köz- 
gyülését seak a tagok pontos megjele- 

b.tleő eténtás, A Paul Ehrlich örvos 
nyi egyesület folyó hó 28-án, szer- 

a este pontosan 0 órakor tartja paul 
Ehnrlieh sapn születésnapját ünneplő 120. 
tudományos ülését, saját helyiségében: S 
Memorandului 13 szám alatt a következő 
tárgysorozattal: 1. Dr Göldberger Ede el- 
nök: Pathodynamikai szempontok a fer- 

k megiítélésében (Baul Ehriich em 
lékelőadás.) 2. Prof. Dr. Steiner Bál fes- 
tek a vesesebészet köréből. 3. Dr. Hefeko- 
vits Izidor: Mit haladt a Röntgendisgnos- 
tka az utolsó évtizedben 4 Dr. Farkas 
timret A bordák spontán fracturáirél. 
arnelyre a tagokat és orvosvendégeket ez- 
uton is shív a a vezetőség nevében dr 

Ő A kolorsvári tbers és hölgyfodrasz 
mesterek „Somes tartományi céh-Bben tö- 
mörült csoportja a kelozsvári központtal 
felkéri összes tagjaitt, hogy a folyó hó 
ea esütörtökön este fél 8 órai kezdet. 
tel tartandó rendkivüli közgyülésen meg. 
jelenni sziveskedjenek a Cal. Motilor 3 
szám a levő Csizmadiatársulat m 
zában A napirend fontos szakmai dolgok 
kal foglalkozik, mely mindenkit érdekel, 
éppen ezért kérem minden tagnak pontos 
megjelenését. Tereut Teodor sk., elnék "Ta 
kár Pál sk., főtitkár. 

Rádió 
s0roRrök. április 27. 
Bucuresti 7: Ritmikus terpa, rádióhirek 

reggeli engyerzeny, háztartási és ers 
tanácsok. Reggeli müsor befe. 
zgzr érie. bal rek 

trábs és ág tés 14 
Hirek, Mőjárésjelentés rádtóhíradó. 16.10: 
toős 18.17 e leme- 

ét a 
alka üii E v Le- 

Budapest 4 Terna hanglamezek, 
étrend, i1!: Hi 11.20: Eülbesrélések. 
12: Jubileumi ünnepség 
18,30: Hírek 14: Zenekar. 5. Tir 
17.18: Háztartási tanyá 
la10: Előadás anekszámokkal. 18,08.: 
lonzene, 19,35.: tüsi 20: Elő 
adás 20,15 e 30,80 
Egytelyöiéee, a1 05 Hana 2 

Zöngorahármas. 2410 

Akikeci ntaázás közben 
rosszulléi log el... 

Nagyon sokan vannak, akik hem tud 
nak utazni vonaton, villamoson, vagy 
aztálzon, ert közben resszullét, 
z yála, v hányinger fogja 

el őket éts igy sokezoz jegfontosabb te- 
endőik elintézesében akadályozva 
vannak. pe nem is mernek sok esetben 
még felülni sem vonatra, vagy villa- 
mosra, olyan erős a félelem, amely 
visszatartja őket az utazástól, képzel- 
hető, mily kellemetlen ez nemcsak ma- 
gára a elelemben szenvedő esvénte, 
de hozzátartozóira is, akik hozzáiga- 
zodni kénytelenek. 
A világhirü amerikai CGastro D. 

gyégyszer fenti esetekben meglepő ered 
ménnyel lett sokaktól kipróbálva és a 
hatás olyan eredményesnek mutatko- 
zott, hogy rövid Gastro D. kura haszhá 
lat után már nyugodtan utazhatnak, 
mert a központi és vegetativ idegrend- 
szert annyira megnyugtassa, hogy fen 
ti zavarok teljesen kimaradnak. 
Gastro D. kapható gvógyszertárak- 

ban és drogériákban, vagy postán meg. 
rendelhető 135 lej utánvét mellett 
Császár E. gyógyszertárában, Bucu- 
resti, Cal. Victoriei 124. 

- Nagyszabásu : pénzhamisitást le- 
leztek le Angliában Londonból jelen- 
tik: A hatéságok nagyarányu pénzha- 
misitással foglalkozó társaságot tülel 
tek le A banda főleg frankot és hol- 
ljandi forintot gyártott igen kitünő ki- 
vitelben. Hat Személyt letartóztattak. 
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mmelyiől a sziv, lélek, elme, 

?
 

Eeu kis csendességet! 
Egy kis csendességet! - Igy sóhaj 

fel az emaber a gépek döbörgéne, a vá 
rosi élet fülsiketitő lármája közepette. 
Egy kis nyagkalatat egy kis csendet, - 
enet a feldult lélek, amelyet a na- 
ok kegyetlen izgalmal a végletelüg fel 

izgattak. Hiszenezekben az időkben az 
események ugy záporoznak, hogy a sziv 
zavartan össze-vissza ver, az ész pedig 
értelmetlenül néz a jövő felé. Mikor 
lesz itt már nyugalom, rend és béke. 
KFülönösen a városi ember élete lett 
mest ilyen esengő vágyakozássá és félő 
remegéssé, a városi ember élete, amel 
amugy is a gépek és munkneszkö 
arök zajában, vonatsipolások hközött, 
gépkoesik és más járómüvek sziréna- 
jelzése mellett, távbeszélő-zugásban, 
k harangok zengése közepet- 
te telik el és fut tova. A mai városla- 
kék napjait szintfe meghatározóan a 
Zaj é8 lárma jellemzi. Csendesség, bé- 
ke, a folvak nyugalma, derüje alíp jut 
ki neki osztályrészül és egészer ért- 
hető, hogy világszerte csendrendeletek 
születnek, az uceni zajt és lármát sza- 
hályezó rendelkezések, amelyek mind 
csak egy célt szolgálnak: a városlakó 
ne bolonduljen bele a fülsiketitő zsi- 
vajba. 

Moest a kaliforniai egyetei fizika- 
tanára V. Knudsen dr. állapitotta meg 
hogy a modern városlakó számára nél- 
külözhetetlen életszükséglet lett a fül- 
zárő készülék. Az állandó lárma és uc- 
é0i Zzajok ugyanis rendkivüli mérték- 
ben fokozzák az álmatlanságot, ideg- 
bajokat idéznek elő és igy hovatovább 
az eljövendő nemzedékek elsatnyulá- 
sához vezetnek. Mindezeket a sulyosan 
fenyemető veszedelmeket csak a fül- 
véró készülékek kötelező hasznalatával 
lehet elháritani. 
Knudsen professzornak sok tekin- 

tetben igaza lehet. A mai városlakó 
testi-lelki egészségét, léleknyugalmát, 
idegerejét védeni en minden eszköz- 
zel. Ez a jelen és a jövő iránt egykép- 
pen kötelesség. És ha a fülzáró készü- 
lek, amelyről egyébként semmi közeleb 
bit nem tudunk, itt segitséget jelent, 
akkor nem kell visszariadni a minél 
szélesebbkörü, esetleg kötelező haszná- 
latba való bevezetéséről. Ez azonban ü 
nem elég A városi ember életében 
nemesak ezek a külső 28j-jelenségek 
jelentenek állandó és szörnyüű megpró- 
báltatásokat, hanem sokkal inkább és 
fokozottabban a világ minden tájáre] 
naponta érkező nyugtalanitó hiradá- 
sok. A folyton záporszerüen zuhogó, 
ujabb és ujaább jelentések, a világie- 
szültség, a fegyverkezés fokozódása és 
sSok-Sak más idegesitő tény. Az egye- 
temes világfeszültség közepette az em- 
bori idegzet. sziv, lélek, agy örök iaga- 
lomnak, idegességnek, sulyos megpró- 
háltatásoknak van kitéve s igazán nem 
esoda, hogy ennek a korszaknak ren- 
veteg testi-lelki összeroppantója, su- 
vos betege van. Orvosok mondják, 
hogy ma a legtöbb ember lelkinyugal- 
mál kikezdte az idő. 
Nagy lélek-egyensulyra, hitre, az em 
beri sSzelidaritásba vetett bizalomra, 
srés akaratra, jellemszilárdságra van 
ma Szükség, hivatástudatra, munka- 
szeretetre, emberszeretetree hogy az 
élet rettentő megpróbáltatásai közepet- 
te Memény, fériias határozottsággal 
tudjunk tovább haladni a mindennapok 

tüskés-bezétos-rögös utjain. 
Éppen ezérti nem elég itt a techni- 

hal védelem, a fülzáróé készülék, a 
esendrendeletek és a hasonló intézke- 
dések. Az élet esendességét és elesen- 
desedését, egy kis eseménytelenséget 
és zavartalan munkalehetőséget. Igazi, 
komely, valóságos esendet és békét, 

idegzet 
mind megnyugedhatik. Ki sSzeretnénk 
mát kerülni a történelmi idők örök 
hullámaveréséből, szélesendie, esendes 
ringatózásra vágyakozva. 
És igy csengjük a magásságok felé 

tszla séhajként a belölünk felröppenő 
vágyat: Egy kis csendességet - egy 
Eis csendességet! 

Felavatták a tarvisi repülőteret 

Rhodiból jelentik: Tegnap avatták fel 
a tarvisi repülőteret 

(LUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári 
küövetési penzügyigazgatóság szeszadó 
osztálya 409. szám alatt rendeletet be- 
csátott ki, amelyben a következőket 
heozza az elsszes italmérési engedélyek- 
kel birók tudomásaára, kötelessegükke 
téve egyben a rendelet nontos betaf- 
tását. 
A felhivás értelmében a penzügymi- 

nisztérium, illetve a Menopel-nénztár 

rendelete értelmében modesitetták az 
összen italmérési engedelyek illetékét 
és énben ezert mindazoknak az italmé- 
rési engedellyel rendelkezőknek, akik 
a kolozsvári pénzügyigazgatóság hatá. 
köre alá tartozó területen teveékeny- 
kednek, kötelességük a kolozsvári nénz 
ügyigazgatóság második emeletén levő 
0. Gzámu hivatalos helyisegben jelent- 
kezhiök, ahol közlik velük az Halmé- 
rési enáedély után fizetendő uj illeték 
összegét. 
A torlódáls 

u ÜZzLET! 

au, 
választékban. .as. 

II. í 4 

és Mihály 

larandok alon réeszível ek 
kormány tasjal 1s 

(BUCUREST1.) A román nép nagy 
lömege és illusztris vezetői zarándo- 
koltai el a napokban Curtea de Ar- 
gesbe, hogy lerójják kegyeleti adéju- 
kat dz ország első királyának, I. 
Károlynalk emléke előtt. ÍI. Károly 
hirály Öfelsége és Mihály gyulafehér- 
vári nagyvajda, trónörökös térdet haj- 
tettak amnak a nagy elődnek siremlélke 
előtt, aki az első barázdát venta meg a 
független, a szabad és a modern Romá- 
nia megteremtésére 

i1. Károly király Öjelsége, a gyula- 
fehérvári nagyvajda, a kormány tagjai 
és a Nemzeti Üjjászületés Frontjánai 
képviselői vánderöltak el a Curtea de 
Argesben levő püspölki székesegyház- 
hoz népes zarándoktömegtől kisérve, 
hogy lerójják a kegyelet adóját I. 
Károly hirály, a römán hkirályság 
megalapitója iránt. ; 
A kormány tagjai külön venattal 

indultak Bukcresiből Curtea de Ar- 
gesbe. Az I. Kátoly király siremléké- 
hél lefolyt kegyeleti ünnepségen fészt- 
vettele Armand Calineseu miniszter- 
elnek, Nieolae Iorga, George Miro- 
nesem és Censtantin Angeleseu királyi 

tor lamandi, Nieolae Ghelmegheanu, 
dr. N. Marineseu tábornok, Betré 

továbbá CGabriel gomir miniszterek, 34 
Eugen Titeanu, Marinescu tábornok, 

Apriis 25.étől kezdve 
mérők jelentkezni kötelesek a pénz- 
ügyisazsatósásnál az uj italméresi 

illeték kirovására 

felvó évi máreius 31-én kelt 118.525. sz. évi 

elkerülése érdekében a 

REGELE FERDINAN 

TALPBAVÉSETT ÁRAk 

ukirálu 

kamna 

az összes htal. 

penzügyigazgatóság az italmérési en- 
gedélvekkel birók fészére a következő 
jelentkezési sorrendet állapitotta meg: 
Az I. számu adóhivatal körletébe tar 

tozó italmérési engedéllyel birők apri- 
183 28-től kezdve május 5-elg jelentkez- 
hetnek minden munkananon delután 
16-19 éra között, tenát delutánonként 
4 és 7 óra között A II. szárnu adóhiva- 
tal körletébe tartozó italmerők a folvó 

vi május 6-ától május 16-áis jelent- 
kezhetnek minden munkanapon dél- 
előtt 9-11 óra között. 

III. adóhivatal körletébe tartezó ital- 
mérők pedig május 18-étől kezdve ju- 
nius 1-élg jelentkezhetnek a péenzüsv- 

igazgatóságnál 
Az összes italmérők kötelesek ma- 

gukkal hozni és bemutatni a birtokuk- 
Ban levő italméresi engedélyeiket, va- 
lamint annak a helytságek a berlete- 
re vonatkezó szerződésüket, amely he- 
lyiségben italmérési eneedélyük alap- 
ján a szeszesítalokat árusitják 

D No. 8. 

Őfelsége 

nagyvajda 

é 

megrendült lélekkel rótta le a kegvelet 
adóját I. Károly hirály siremlékénél 

Az I. Károly királg emlekezetére megtartott kedbelet 
Moromdlanacsosok és a 

N. Magureanu, D. V. Toni, Nae Po- 
peseu, C. Baran, Vieter Jinga, lon 
Marin Sadoveanu, dr. Mihail Serban 
és Mihait tábornek államiitkárok. A 
külön venat utasai veltak még Gheor- 
ghe Alexianu professzor, Bucegi tarto- 
mány királyi helytartója, Teneseu tá- 
bornok, a vezérkar főnöke, Árgesednu 
tábornok, a Il. hadtest paranesnoka, a 
királyi korona tábornoka, Barbuneanu 
ellentengernagy, Negrescu komandor, 
dr Bianu Eugen, az állambiztonsági 
hivatal vezérigazgatója, Viahide mi- 
niszterelnökségi vezértitkár és Demet- 
riad, a miniseterelnökség jegyzőkönyvi 
osztályának igazgatéja, 

kermány tagjait és a hatóságok 
Mhépviselőtt Curtea de Árges pályaud- 
varán Camenita ezredess Argesmegye 
prefeletüsan és Hagi Chira ezredes, a 
Bucegi tarismány esendétfelügyeléje 
üdöözöltéek. 

I. KÁROLY RIRALYv 
ÖFELsSÉGE ÉsS A TRONÖRÖ- 
KÖS CURTEA DE ARGÉSBEN 
ted de Agesbe megérkezve, a 

irályi és a kofmány tagjai 
a püspöki szélesegyhásba venültál, 
Armand Calineseu miniszterelnölk vi 
ssent e pályaudvaren fogadta a déli 12 
órakor kátön vonaton megérkező II. 

Andrei, Traian Pop és dr. Silviu Dra- Károly király Őfelségét és Mihálu 
Iayulafehérvári nagyvajda, trónörököst. 
11. Károly király Öfelsége tüzértábor- 

1 

yu g 

noki egyenruhát viselt, Mihály gyula- 
jehérvári nagyvajda pedig repálópa- 
rancsnoki diszruhát A jetrályt és a 
trőnörököst Ürdareanu udbarti minisz- 
ter, Balif tábornol, királyi tanácses, a 
kerena uradalmak igazgatója, Flondor, 
a palota marsallja, Mocioni Antal 
mavdj fővadászmestet, br. Stareea 
szertartásmester, dr. Mamulen. a ki- 
rélyi ház orvosa, tevábba Zwideneelk 
rábornok, Mihaileseu ezredes, Daman- 
ceanu alezredes és flie Radu őrnagy, 
királyi szárnysegédek kisérték. 
A pályaudearról Öfelsége és Mihály 

nagyoajda kiséretülekel epyütt az ud- 
vari pépkecsikon a Büspölti székesegy- 
házba hajtattak. AÁz egész uton II. 
Károly király Öfelségét lelkes ünnep- 
lésben részesitette és méll hódolattal 
készöntötte a nagyszámban megjelent 
közönsép. 

KEGYELETI ISTENTISZTELET 

A Cuftead de Arpes-i püspe. ) 
egyház előtt 11 Károly hirált 
get és Mihály nagyvajdát Gri 
pök, irges oroszlánja üdső 
elség megcsőkolta a Szent Kereset 

és o Evangéliumot, asután elhelyezte 
a gyenyörü virágokból készitett koszo- 

kes- 

rukat 1. Káfely király, Erzsébet ki- 
rélyné, 1. Ferdinand király és Máfia 
királyne siremlékén. A gyászistentise: 
teletet Grigore püspök, Arges or 
lánja, eelebfálta fényes papi seg 
téel és d papnővelde tagjaiból alalkitotb 
énekkar közremüködésével. A gyása- 
istentisetelet keretében megemleéleestek 
1. Károly hirály, Erzeébet Jelrályne, 
Ferdinand király, Mária királyné ées 
Mirées herceg émlékéről. 1. Kárely 
Mlrály siremlékénéi elmondottálk az 
öröl megemléltezés imáját, Az isten- 
tisztelet végeztével I1. Károly lelrály 
Öfelsége és Mihály nagyvajda térden 
éllöőa imágkoztal Ferdinana lirály és 
Máfia királyné siremlélénél. Megható 
látvány volt, amikor Románia uralko- 
déja és trénörököse könnyes szemek- 
kel, az énelekar megrenditő gyászdalai 
közben főtták le a megemlékezés és a 
kegyelet nemes adóját a kiváló elődöle 
előtt. Különösen II. Kárely király 
Öfelségének areán tükröződött vissza a 
megilletődés mély érzése elhunyt szü- 
letnel siremlélke előtt, 
A kegyeleti ünnepség végeztével és 

a püspöki székesegyházból távozóban 
II. Károly király Öfelsége szivélyesen 
elbeszélgetett Zorga, Miröneseit és 
Angheleseu korondtanáesesolekal, to- 
vábbá Armand Calineseu miniszter- 
elnökkel. A kegyeleti ünnepség és an- 
nale impezáns lefolyása méli) benyo- 
múást keltett az összés jelenlevék lelkü- 
letében. 

Rabkórházba szallíotték 
n Budapesten örizelbe velt 

lord Hampioni 

(BUDABEST.) A rendőrség nagy 
eréllyel folytatja tevább a vizsgálatot 
a válütaesempészések miatt őrizetbe 
vett állitólagos Lord Hamnpton ügyé- 
ben. Hampton, akit néhány nap előtt 
sulyos lábsérüléssel műtét alá vettek, 
tegnap fényüzően berendezett bérelt 
lakásából a rabkórházba szállitották. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy az il- 
lető utlevele Ernst Carol Hampton 
névre szól és foglalkezáskent vállalko- 
zónak jelölik meg. Titkárának Márkus 
Dezsőnek, aki régebben egy taxiválla- 
lat seffőrje volt, nyoma veszett. Hamp 
tön hir szerint a000 pengővel érkezett 
a magyar fővárciba, viszont a többi 
péent ügyfeleinek es ügynökeinek se- 

ségével valutaesempészésekkel sze- 
te Az ügyben a legszakavatottabb 

valutadetektivek folytatják a nyomo- 
24ás és abból kifelyőlag több előállitás 
történt. 

-a Megszüntetik a Journal Moscout. 
Mesakvából jelentik: Május elsejével 
megözüntetik a Jeurnal de Mescout 
élmmü Moszkvában megjelenő lapot. 
Egyes hirek szerint csak teshnikai okok 
ből történt ideiglenes megszüntetéséről 
van szó, de a lap ujból meg fog je- 
lenmni. 



. 

Apréhirdetések 
. 

APRÖRIRDETÉSI ARAINK: Szavan. 
ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 38 lej, 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lei 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
énnk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel §8-tól es- 

ARANYFOGAKAT, ékszereket (akár 
tört állapotban), gyémányt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. (2086) 

VILLANYONDOLAÁLÁST legujabb mód 
szerrel, minden kellemetlen érzéstől men- 
tesitve 150 lejtől 8 havi garancia mellett 
készitünk. Cal. Reg. Ferdinand 380. (4089) 

ADÁS-VETEL 
JÖLMENŐ butorraktár átadó, minden- 

féle butorokat olcsón kiárusitok, Gyalupa- 
dok, szerszámok, kézistráfszekér eladó. C. 
Victoriei 25. (4639) 

PAPLANSIFON, lepedővászon, női, férfi 
gyapjuszövetek és különböző maradékok 
nagyon olcsóért beszerezhető. Str. Maloa- 
sá 19. Sámuel Regal kávéház mögött. 

(5955) 
SÜRGÖSEN eladó két házhely a Strada 
Táiátura Turculuiban részletfizetésre is 
ÉErdeklődni a helyszinen, Str. Vántului i. 
la DI. Blag. (5327) 

TOFPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 
nált butorokat. (5597) 

JÖMENETELÜ cukrászda forgalmas 
vasuti gócponton olcsón eladó Értekezni: 
Economia, Piata Unirii 23. (5616) 

UJ polituros keményfa és teleháló el- 
adó. Str. P. Rares 10. (5678) 

ELADÓ egy 1043 nm. házhely a javitó 
közelében. Ért. Albon, Str. Amurg 39. 

(5721) 

ELCSEREÉLNÉM Szalontán levő 1 mil- 
lió lej értékü belső ingatlanaimat cluji 
hasonló értékü ingatlannal. Cim a kiadó- 
hivatalban. (V 5347) 

ÉPITKEZÉSI anyogok a volt Hirsch 
Ödön szeszgyári épület lebontásából tégla, 
lcserép, homok, faanyag olcsó áron. C. M 
Foch 84. (5366) 

KEKLÁNGU szagtalan petrolgázftőzők 
Aladdin csodalámpa lerakatban, Str. Me- 
morandului 13. (5532) 

FINOMKIVITELÜ ébédlő telehálók 
kombinált szobák, rökamie, modern fote- 
lek eladók Str. Fr. David 3. (5761) 

JÓKARBAN lévő gyermekágy eladó. 
Str. A. Muresan 4 (5777) 

ÖCSKARUHÁKAT jó árban eladhat, 
olcsón vásárolhat Grósz-nál, Str. Memo- 
randului 4. Kapualatt. (4842) 

ZALOGCÉDULAÁKAT ékszerekről ma- 
gas árban vásáról Riesler ékszerész. Cal. 
M. Foch 1. (T2125) 

FESTŐI fekvésü parcellák közvetlen 
belváros és sétatér mellett rendkivül ol- 
csón: 600 nm. 160.000 lejért eladók. Uni- 
versal, Str. Regina Maria 20. (5446) 

KOMBINÁLT szoba, asztal, csillár eladó 
tr. Siroescu 11. Földszintes ház. S651) 

ÖOLCSŐN eladók lakatos és asztalos 
szerszámok, 15 kgr. fésült gyapju. Str 
Fántánelei 14. (5812) 

r vert pléh, 
nagy reklám üveg, felakasztható kirakati 
uitrin és 6 fakkos felnyitható üveges 2 mé 
ter hosszu sütemény és cukorkához alkal- 
mas lapos vitrin (uccai árusoknak nagyon 

megfelel.) Reg. Ferdinand 87. hátul az ud 
varban. (5819) 

ELADÓŐ sürgősen a Cal. Motilor 45. szá- 
mu házastelek. Áll egy trafik helyiségből, 
2 szoba, konyhából és 2 külön szobából. 
Évi jövedelme 43.200 lej. Értekezni lehet 
"a helyszinen Máté Mihálynál, a kapu 
alatt. (5824) 

OCSKARUHAKAT, kabátokat veszek 
és eladok. Grünfeld Str. Reg. Maria 14. 

(5783) 

IGEN jól bevezetett forgalmas vendéglő 
téli, nyári kuglihelyiséggel május 1-től 
bérbeadó. Cim a kiadóban. (5791) 

BEDVÁROSBEAN Liceul Principesa IHea- 
na mellett Marechal Foch 91. szám alatt 
mérnöki hivatal által jóváhagyott 288 nm. 
nagyjövőjü parcella 165.000 lejért eladó. 
Értekezni: Str. Saguna 2., fodrásznál. (5860 

PIACIER mellett jól bevezetett füszer- 
üzlet itallal, trafikkal, elköltözés miatt át- 
adó, Cim a kiadóban. (5855) 
EGY félfedelü fekete kocsi eladó, Str. 

Gen. Poetas 5. (T2140) 

VASHORDÓKAT olajnak keresünk meg 
vételre. Corvin, telefon: 14-92. (5850) 

ANTIK butorok, nagy tükör, szőnyegek, 
keépek, konyhabutor eladó. Megtekinthető 

KERESETT cikket gyártó üzem, amely 
az egész országban be van vezetve, csalá- 
di okok miatt eladó Átvételhez 600.000 lej 
szükséges. Leveleket „Ritka alkalom 5847 Jeligére. (5847) 
ÖCSKARUHAKAT és télikabátokat ve 

szek és eladok. Grünfeld, Str Memoran- 
dului 6. (5550) 
GYERMEKKOCSI sötétkék, jó állapot- 

ban eladó. Cal. Oituz 20.,, Dermatánál. 

(5965, 
ELADÓ előfütéses villanyondoláló gép 

minden elfogadható áron. Str. I. G Duca 
3., házfelügyelőnél. (5744) 
ELADÓ Leghorn majorság Sir. Dela- 

vrancea 8. (5934) 
UJ háló és bőrgarnitura, fözösporhelt, 

toilett-tükör eladó. Str. Avram lancu 28 
(5936) 

KERÉKPÁR 2000 lejért, nagy üvegab- 
lak 550 lejért, Singer varrógép 3000 lejért 
és 2 nagy filodendron egyenként 400 lej- 
ért eladók. Str. Amurg 52., rendőrnél. 

(5937) 
ELADÓŐ topolyabetétes háló féregmentes. 
Str. Gherescu 6. (5938) 
MÉRLEG eladó Schember automata Str 

Stroescu 44 (5940) 
ELADŐ vadonatuj női kosztum közép- 

termetre. Érdeklődni: Str. Cotitá 9. (5943) 
HAÁZHELY Iris-telepen Napoca és Ná- 

das-ut sarkán eladó. Ért.: Str. Fierului la. 

(5944) 

OLCSON eladó egy pár szép DMC ekrü 

horgolt függöny. Str. Stroescu 3 (5851 
FAJTISZTA selyempincsi kutyák el- 

adók, Cal. Marechal Foch 28. (5947) 

ELADÓ két vaságy, sezlop, Rosenthal, 
Piata Mihai Viteazul 141i (5854) 
IGYUNK URADALMI FAJBORT. In- 

gyen kóstoló Árna 18-20-22 lej. Cluj, Cal 
Motilor 24ra. (5956) 
MODERN butor, festett, sürgősen eladó 

Ugyanott rádió 41, 1938. tipusu. Str. Sa 
guna 20. ajtó 4. (6014) 

VARRÖGÉP jókarban sürgősen cleadó. 

Str. Saguna 20. ajtó . (6013) 
FÉRFI szabógép sürgősen eladó. Str 

Traian 53. Grün. (6011) 

KERESEK megvételre wertheim szek- 
rfényt és vas iratszekrényt. Centrala, Str. 
Reg. Maria 37. (6010) 

NŐI varrógép minden elfogadható "ár- 
ban eladó, Str. Berthelot 15. Gidali (6012) 

FODRASZUZLET belvárosban betegség 
miatt eladó, vagy társat kenes, nagyon 
kedvező feltételek mellett. Cim megtud- 
ható fodrásznál, Str. I. Maniu. (5966) 

STINGL kereszthuros pianinó, Decca 
patefon, antik vitrin eladó. Str. Reg. Ca- 
rol 44 (5968) 

MODERN uj dió teleháló és régi buto- 
rok olcsón eladók. Str. Preotul Opris 9. 
Dermatán innen. (5974) 

GYERMEKKOCSIK, egy mély és egy 
sport eladók. Dacia 5. (5973) 

POSTABELYEGET használt románt, kül 
földit, gyüjteményeket legelőnyösebben 
vásárolok. Str. Fr. David 9. (5942) 
RÁDIÓ eladó 31. Str. Minerilor 34 

(5975) 

ELADÓ sürgősen központban bevezeteti 
kosztadás. Ugyanott „Uj Idők" eladák. 
Cim a kiadóban. (5976) 

ELADÓ teljes hálószoba, fenyőfa, fehér 
szinü, alkalmi vétel és egy 31 lámpás Mi 
nerva rádió, szelektiv Str. Ep. Nic Po- 
pea 37. (5978) 
ÜRES zsákok (Embaláris) nagyobb 

mennyiségben eladók Somes áruház, Fő- 
posta mellett. (5980) 

MALNA, vagy másféle szörpöket ven- 
nék privát helyről, „Urania" áruház Ura- 
nia palota. (5981) 
SELYEMHARISNYÁNAK párja 40 lej. 

Fr. David ucca 10. udvarban. (5985) 

2% vagon baltacin széna és sarju el- 
adó. Str. Gen. Poetas 5. (5989) 

ELADÓ sürgősen a Str Pop Cicio 145, 
szárau házastelek. Ára 150 ezer lej. Ért.: 
lehet a Parc szanatóriumban, Szövérffy 
Gizella főmadámnál, Str. Báii 51. szám 
alatt. (5992) 

EGY jókarban lévő sötétkék mély gyer- 
mekkocsi eladó. Megtekinthető Str. Tra- 
ijan 46. délután 4-ig. (5994) 

ÜZLETHELYISEG berendezéssel eluta 
zás miatt sürgősen eladó Érd.: Str. Memc 
randului 2. a portásnál. (5996) 

MEGVÉTELRE keresek ezüsttárcát, disz 
tárgyak és perzsaszőnyegeket. Bösendor- 
fer zomgora olcsón eladó. Sternberg, Str. 
Reg Maria 29. (6002) 

ELADÓ topolyaháló 4000 lejért. Egy fél 
háló 2200 lejért. Érd.: Ursus pénztáránál. 

(6005) 

régi 
ddéli időben és este 7-9. Str. Filipescu 1. 

(5888) 
iróasztal, gyermekágy, uj női fehérnemü, 
Str. Masinistilor 15-a. (86008) 

JÓESIEI 
KOMBINALT, lakkcsiszolt konyhabe- 

rendezések, dióhálók, kombináltak és fél- 
háló sürgősen eladó Cal. Reg. Carol 34. 
Nemes. (6009) 

ALLAST KERES 
DADA állást keres. Gáspár Istvánné, 

Cara, Jud. Cluj. (V5787) 

INTELLIGENS nevelőnő május 1i-nre ál- 
lást keres 1-2 gyermek mellé egész napra 
perfekt román, német nyelvtudással Ci- 
met kérem postán Tóthné, Str. Grigorescu 
76-ra küldeni. (5949) 
JAZZ pistont, vadászkürtöt, akadémiai 

módszerrel olcsón tanitok. Cim a kiadó- 
ban (5962) 

ALLAÁST KAPHAT 

UGYNÖKÖK, akik jobb körökben be 
vannak vezetve, szöveteladásra felvétet- 
nek Irásbeli ajánlatokat „Homespun" je- 
ligére a kiadóba. (5857) 

VIRAGÜZLETBE azonnali belépésre ke 
resek kötőnöt, csak szaktudással rendelke- 
zők jelentkezzenek Cim a kiadóban. 

(5895) 

ÜGYES varróleányt, vagy fehérnemü 
varróleányt felvesz Salon Blanche, Str. 
Clemenceau 5-c. (5838) 

GYERMEKTELEN házaspárt házmester 
nek keresek, aki a (kertészethez ért Cimet 
„Házmester jeligére a kiadóbaa (5861) 
GÉPIRŐNÖT némi gyakorlattal keres 

ágyvédi iroda. Cim a kiadóban (5929) 

FIATAL kereskedősegéd kerestetik má- 
jus 1-re. Bodega Trenca, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 2. (5873) 

NÖI divatszalonba tanulóleány felvéte- 
tik. Bresslauer, Str. Memorandului 12. sz. 

(5932) 
SZOBALEÁNY és fraulein vidékre ke- 
restetik. Jelentkezni: Park-szanatórium. 
Röntgen-pavillon, szoba 9. (5952) 

KIFUTŐFIUT felveszünk. „Hercules", 
Cal. Regele Ferdinand 13. (3950) 

PERFEKT szakács, vagy szakácsnőt 
azonnali belépésre keresek. Cim a kiadó- 

ban (5848) 
FIATAL borbélysegédet alkalmazok. 

Stefan. cel Mare 14. (5967) 

JÖMEGJELENÉESÜ egyéneket akvizi- 
ciós munkára keresünk 3-4000 lej fizetés 
sel és jutalékkal Cim a kiadóban. Jelent- 
kezni csak déli 1 óráig. (r2142) 
BEJÁRŐNÖ egész napra felvétetik. Str. 

Saguna 10. (r21483) 
KEZIMUNKÁST, tanulót, kint dolgozó 

kis munkást keresek. Davidovics szabó- 
sága, Str. Dubalarilor 8. (5987) 

EBEDFÖZÉSHEZ bejáró jólfőzőó szakács 
nőt felveszek. Str. Gen. Poetas 5 

(5990) 

denesnek és egy perfekt szakácsnőt 
május 1-re felveszek, Étterem, Strada I. 
Maniu 5. (ö893) 
BEJÁRŐNÖT keresek félnapra. Érd.: C. 
M Foch 7. Kosárüzletben. (5995) 
EŐGY ügyes fiut pikolónak felveszünk. 

Newyork kávéház, (5997) 

is elsőrendüt állandó munkára azonnalra 
telveszek. Ugyanott ügyes kifutóleányt ke 
restetik. Albitex fehérnemüszalon, Cluj, 
Cal. Reg. Ferdinand 5. I. em. (5998) 

FIATAL fehérnemüvarróleányt felve- 
szek állandóra Str. Bratianu 41. (6000) 

GYERMEKSZERETŐ idősebb nőt kere- 
sek egyszerü kis háztartásba, Fischer, Str 
Paris 11. (6003) 

ÜGYES mindenest felveszek. Rosenfeld, 
Str. Clemenceau 7. (Tüzoltólaktanyával 
szemben.) (6004) 

CIPÉSZT keres cimfestő lés mázóló el- 
lenmunkára. Cimeket „Megbizható" jeli- 
gére a kiadóba. (6007) 

KÜLÖNFELEK 
KÖZÉPISKOLÁSOK, magántanulók, 

elemisták oktatását mennyiségtani tár- 
gyakból vállalja számtantanár. Cim a 
kiadóban. (5435) 

PARÓKÁS hölgyek figyelmébe. Átköl- 
töztem a Str.-Gen. Poetas 15. alá bent az 
udvarba. Fruzina. (5859) 

KERTÉPITŐ munkálatokat, tervezés, 
kivitel, gondozást vállal A, Sneydarek táj 
kertész, Cluj, Str. Tebei 17 (5557) 

POLOSKAIRTÁS garanciával! Teljes 
szagtalanitás. Gázkamra butortárgyaknak. 
„Polynea" vegyészmérnöki laboratórium, 
Str. Cons. National 3. (Főpostánály) Tel.: 
35-01. - (5907) 

NÖI szalon nyitásához románul tudó 
társnőt keresek. Str, Oásanu 23. (5964) 

GOLDSTEIN Jánost, vagy családját ál- 
lampolgársági ügyben Pestről keresek sür 
gősen. Str. Moldovei 4. Schwartz. (5931) 
MAJUS 1-RE GONDOSKODJUNK házi 

kezelésü uradaimi fajborról. Ingyen kós- 
..... 
Ara . 

VVIII évfolyam, 1939. APRILIS 27. 
sa eala e on 

NEM FÁJ A FEJE, ha uradlami fajbort 
iszik. Ingyen kóstoló. Ára 18-20-22 lej. 
Oluj Cal. Motilor 23-a (5958) 
BÖRÖNDÖS üzletem részére üzletrészt 

keresek. Cimeket Belvárosban jeligére 
kiadóba (5983) 
MEGLÉVŐ, jólbevezetett üzlethez 200 

ezer lejjel társat keresek. Csakis komoly 
és közvetlen ajánlatokat kérek „Textil 
jeligére, (6006) 

KIADÓ LAKAÁS 

KÖLTÖZKÖDÖK. Poloskát legjobb mód 
szerrel irt Deák mérnök, P. Unirii 7. Tel. 17-11 (5815) 
KIADÓŐ 2 szoba, konyha, fürdőszobás la- 

kás (1 szoba külön bejárattal), valamint 
üzlethellyiség nagy pincével, Cal, Motilor 
147. Érd.: Sír. Sincai 11. hátul az udvar- ban (5496) 
KIADÓ üzemhelyiség 6x20 és 1 szoba, 

konyha. Str. Anton Pan 6. vágóhid-tér, 
(5704) 

SZÉP szoba, konyha, speisz olcson ki- 
adó. Str. Horea 6 (5786) 
KIADÓŐ májusra elsőemeleten napos ol- 

dal 3, vagy 4 szobás, komfortos hallos la- 
kás irodának, vagy orvosi rendelőnek is 
megfelel Ért: háztulajdonosnál, P. M. Vi 
teazul 39. (5447) 
KIADÓ 2 szoba, konyha, csukott veran- 

da, összkomfortos villalakás. Str. Bádescu 
13. (5788) 
KIADÓ egy szoba, külön előszoba, iro- 

dának alkalmas butorozva is Str. Reg. 
Maria 48. II. em. (5805) 
MAJUS i-ére kiadó uj házban egy két- 

szobás és egy egyszobás modern komfor- 
tos lakás, Cal. Regele Carol II., 120-b. sz. 

(5600) 
KÉT szoba, konyha, fürdőszoba május 

1-re kiadó. Cal, Moftilor 85. (5771) 
KIADŐ május i-re Grigorescu-uti vil- 

lában 3 szobás, komfortos, emeleti lakás kerttel. Ért.: C. Motilor 38. (5778) 
KIADÓ május I-re 2 szoba, konyha für 

dőszobás lakás Cal. Reg. Ferdinand 29. 
(5818) 

KIADÓŐ 3 és 4 szoba, komfort P. Cuza 
Voda 7. földszint. (5823) 
KIADÓ modermn garzonlakás és egy üz- 

lethelyiség Str. Xenopol 11. 

(5765) 
KIADÓŐ kettő szoba, konyhás lakás, 

egy udvari üzlethelyiség. Cal. Regele Fer- 
dinand 14. (5856) 
KIADÓ GYÜMÖLCSÖS, jótermő gyü- 

mölcstákkal nyaralásra alkalmas kétszo- 
bás, verandás lakással, vizvezetékel, ózon- 
dus levegő, állandó napfény, autóbusz. Ér- 
tekezni: Str. Berthelot 18. (5854) 

2 SszZOBA, konyha és 1 szoba konyha 
kerttel tisztviselőtelep elején kiadó. Cim: 
„Folio" S A. Str. Regina Maria 16. szám. 

(5848) 

KIADÓŐ ház nagy kerttel három szoba, 
konyha mellékhelyiséggel, istállóval, Str 
Episcop Nic Popea 21. Értekezni ugyanott 
vagy levélileg Mózes Pável Bacáu, Bule- 
vardul Victoriei. tV T 2135) 

ELISABETA 47. szám alatt kertes villá- 
ban 1 szoba, fürdőszoba garzon lakás ki- 
adó. 1 (5862 

ti szobák, vizkagylóval. Str. Consiliul Na- 
tional 3. (5635) 

ryk 42. (5866) 
KIADÓŐ üzlethelyiség, alkalmas szabó- 

nak, borbélynak, suszternek, vagy mé- 
szárosnak husfüstölővel. Str. Pietroasa 30. 

(5879) 

KERTES udvarban 2 szobás, komfortos 
lakás kiadó. Cal Motilor 7. (5887) 

HAÁROM szobás, összkomfortos lakás ki 
adó. Cal. Reg. Ferdinand 53. (5891) 

HIVATALNOK házaspár csendes he- 
lyen berendezett szoba, konyhás lakást 
kaphat május Ire. Edisonhoz, Dermatához 
közel. Ugyanott szolid lakótársnő kereste- 
tik. Str. Bucuresti 25. (5910) 

KÜLÖNBEJÁRATU uccai szoba, üresen 
fürdőszoba használattal, esetleg teljes ellá 
tással, nőnek, vagy fiatal házaspárnak ki- 
adó. Str Dima 1. I. 4. (5920) 
KÉT szobás komfortos lakás uj házban 

első emeleten kiadó junius 1-re. Str. Mol- 
dovei 9-a. (5922) 
2 SZOBA, konyha, speiz Calea Motilor 

100. szám alatt kiadó május 1-ére. Értekez 
ni lehet ugyanott Püspökinél. (T 2077) 
SZOBA, speiz 350 lejért nőnek kiadó. 

Str. Densusianu 41. (5933) 

KIADÓŐ villanegyedben 2 szobás kom- 
fortos különtelek. Str. Budai Dekanua 

(593 

KIADÓ földszinten egyszerü szoba bu- 
toló. z lej Clúj, Calea Mo- 
tilor 23-a. (5957) 

torral vagy anélkül Str. Iuliu Maniu 41. 
(3945) 

uj házban 

KIADÓŐK főposta mellett szép földszin- 

KIADÓ május i-re különbejáratu nagy 
szoba butorozva, vagy anélkül. Str. Masa- 
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NAPTÁR. 1939. Április 27, Csütörtök. 
Kóm. kat.; Konis. Péter. Prot. 
Arisztá Ort: 87. Simeon. Izr i 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
11150. egy hónapra 50 lej. 

JESTErI 
SHERIDAN ESETEIBŐL 
Richard Brinsley Sheridan angel Iró 

egy napon barátai tiszteletére társas- 
vacsorát adott. 
-Nos, uraim - szólt Sheridan ven 
dégeihez, amikor a nők felállottak az 
asztal mellől és elhagyták a terrmnet - 
értsük meg egymást: Mennyit igyunk, 
annyit mint az emberek, vagy annyit 
amennyit a barmok? 
És e furcsa kérdésre többen bosz- 

szantóan feleltek: 
- Természetesen, hogy annyit, mint 

az emberek. 
-Hiszen akkor a sárga földig le- 

isszuk magunkat - felelte mosolyogv 
Sheridan, - mert a barmok sohasom 
isznak többet a kelleténél. 
ZENEBARÁT 
UÜUrinő: Bizony szép dolog uram, hogy 
önt annyira meghatotta, amikor a leá- 
nyom azt a francia dalt énekelte. Ügye 
Ön bizonyára francia. 
- Ő, nem kérem, angol vagyok és 

értek a zenéhez. 

- UÜUgyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 22-én, szombaton reggeltől folyó hó 
29-én, szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Unicorn, Unirii-tér; Demeter, 
Motilor-ut; Somlea, Regele Ferdinand- 
ut és Dr. Cseresznyés, General Foch-ut. 
-J6ó És oLcsó BÖRT ÉS TAL- 
AT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 15. 
- Időjárásjelentés. A bukaresti idő 
járáskutató intézet jelentése: Kissé de 
rülő időjárás. 
- Április 30-án lejár a tanügyi 

áthelyezések kérésének határideje. Áp- 
rilis 30-ával lejár az az időpont, amed- 
dig a tanügyi személyzetben az áthe- 
iyezések érdekében kérést lehet bead- 
ni a nemzetnevelésügyi minisztérium- 
hoz. 

- Diplomaták látogatásai. Moszk- 
vából jelentik. hogy Potemkin helyet- 
tes külügyi népbiztos közelebbről An- 
karába utazik. Ugyanakkor Pozsonyból 
jelentik, hogy Tasso szlovák miniszter- 
elnök kormányának több tagjával 
együtt május 1-én Londonba utazik 
különböző kérdések letárgyalása céljá- 
bóől. 
-A Balkán-szövetség gazdasági ta 

nácsának ülése. Bukarestből jelentik: 
A Balkán-szövetség gazdasági tanácsa 
Törökország kérésére május 17-én ül 
össze, amikorra javalslatot dolgoznak 
ki az érdekelt országok szorosabb gaz- 
dasági együttmüködéséről. . 

Juniusban lesz a nemzetközi 
földmüvelésügyi kongresszus. Berlin- 

ből jelentik: A 18-ik nemzetközi föld- 
müűvelésügyi kongresszust Drezdában 

folyó évi junius 6-a és 12-e között tart- 

Uj egyezmény. Kairóból jelentik: 
Megkötötték az egyiptomi-görög ke- 
ekadttnet és árucsereforgalmi egyez- 

aményt. 

-Bünügyi zárlatot rendeltek el a 
volt temegvári időközi bizottság tag- 

jainak vagyonára. Temesvárról jelen- 

tik: A biróság 17 és félmillió lej ere 

jéig bünügyi zárlatot rendelt el az 

Augustin Coman profeszor vezetés 

alatt müködött időközi bizottság ösz 

szes tagjainak vagyonára. 

-Sulyos özerensséllenég kon- 

zervgyárban. Varsóból jelentik: Az 

égyik hal-konzerveket készitő gyá 

csatornájában négy munkás dolgozó 
A csatornatisztogátás közben a kife 
lődött gázaktól mérgezést kap 

ak és 

mind a négyen életüket vesztették. 

Holnap mutatja be a szinház Tomcsa 
Ándornak, az egész erdélyi közönség 

előtt jólismert kitünő tollu irónak, a 
Helikon drámapályázatán kitüntetett 
darabját, a Mütétet. A Mütét bemu- 
tató előadását olyan hatalmas érdek- 
lődés előzi meg. melyre már régen 
nem volt példa. A Helikon elismerő 
birálata mellett az érdeklődés Tomcsa 
Sándor, a „szinpadi szerző" felé irá- 
nyul, aki befutott kedvence már az 
olvasóközönségnek, mert teljesen egyé- 
ni és sziporkázó humoreszkjei minden 
egyes alkalommal csak növelik lelkes 
hivei és méltányolói számát. Most a 
szinpadi iróra kiváncsi a közönség és 
Tomecsa Sándor ilyen téren való bemu- 
tatkozása előreláthatóan a teljes siker 
jegyében fog lezajlani. 

II 

irek A Mütét szellemes, ujszerüű és me- 
rész darab, melynek gyobb kva- 
litása az az univer probléma, 
melyet felvet és amelyet olyan meste 
rien old meg, mely becsületére válna 
a világirodalom bármely fémjelzett 
szinpadi irójának. Könnyes és humor- 
ral van tele szőve ez az életszagu, 
amellett brilliáns irodalmi érzékkel 
megirt darab, Merész és életveszélyes 
a megoldás, mintegy legnehezebb „mű- 
tét", de megbékéltető és derüs opti- 
mizmussal teljes. 

A szinház lelkesen készitette elő az 
uj szinpadi iró bemutatkozását, mikor 
drámail együttesének legjobbjait álli- 

totta sorompóba a Mütét előadásán, 
amelyet Szabados Árpád rendez. 

uimesi 

Hosszu évek után ebben a szezonban 
a szinház felujitotta A vén bakkancsos 
és fia a huszár és a Csikós cimű nép- 
szinműveket, amelyek egészen kivéte- 
les sikert arattak. Ez a tény késztette 
a szinházat arra, hogy egy ujabb nép- 
szinmüvel tegye változatossá műsorát. 
Igy szombaton este felujitja Géczv 
István hires népszínmüvét, a Gyimesi 

Apróhirdetések 
KIADÓ LAKÁS 

EGY elegáns tiszta butorozott szoba 
kiadó. Sír. Berde 2. I. 8. (5953) 
MAJUS i-re kiadó 3 szoba, konyha, 
komdtort egészséges lakás Piata Carolina 

5 alatt. Ertekezni portásnál (5846, 
KIADÓ modern 2 szoba, konyhás kom- 

fortos magántelek nagy kerttel. Aurel Isa- 
cun Értekezni: Str. Rugului 40. sz. (5959) 

KIADÓ modem 1 szoba, konyhás kom- 
fortos magántelek nagy kerttel Aurel 
Isacum, Ért.: Str. Rugului 40. szám at 

5960) 

NAGYMUHELYNEK, gyárnak alkalmas 
helyiség május 1-ére kiadó. Értekezni: 
Wertheimer, Str. Cernáuti 36. (5961) 

KIADÓ május i-re különbejáratu buto 

dált, str. Berthelot 15. (8964) 
KIADÓ 2 szobás modern lalás, 1 uccai 

külön szoba elsejére. Str. Cristea 7 (5867) 

SZOBATÁRSNÖT keresek Str. Siroescu 
10. alatti szobámhoz. Vas Blanka. (5874) 
KÉT szoba, konyha, pince uj lakás ki- 

adó. Str. Petru Rares 64. (5941) 
SZEPEN butorozott uccai szoba, frissen 

festve, fünrdőszobahasználattal kiadó. 
Ugyanott kicsi szoba butorral, vagy anél- 
kül kiadó. Cal. Reg. Carol 56. (5969) 
KÜLÖN telken kiadó lakásnak, vagy 
mühelynek alkalmas helyiségek és egy cse 
répkályhaégető katlan. Str. Timbalei 12. 

GARZONLAKAÁS, modern 1 szoba, elő- 
és fürdőszoba kiadó májusra Str. Ciures 
2. bejárat Str. Saguna 166. (5972) 
NÉGY szobás, összkomfortos lalkás kitü 
nő karban kiadó május 1-re. Str. Berde 3. 
i (5979) 
KÉT szoba, nagy hall, komfortos lakás 
uj házban május 1-re kiadó, Str. Calvin 
16. (5988) 

rozott szoba fürdőszoba használattal. Gi- 

vadvirág 
- Géczy István hires népszinművének felujitása - 

vadvirágot amelyben egy fiatal uri- 
leány, Hoffmann Mária is fellén s a 
jelek szerint ez a fellépés egy szinész 
karrier első állomását fogja jelenteni 
A Gyimesi vadvirágot Gróf László 
rendezi, a zenekart Stefanidesz Józse! 
vezényli, a darab főszerepei pedig a 
szinház legjobb erőinek a kezeiben 
vannak. 

ÜRES szoba vizkagylóval lakásnak, vagy 
mühelynek P. Uniriihez közel, ugyanott 
különbejáratu butorozott szoba 1-2 sze- 
mély részére kiadó. Érd.: Somes áruház, 
Főposta mellett. (5982) 

KÉT szoba, konyha, elő- és fürdöszoba 
kiadó Str. Grigorescu 25. (5986) 

UCCAI tiszta 2 szoba, konyha kiadó 
1000 lejért. Stir. Oásanu 93. (ö891) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott uccai 

szoba, közvetlen fürdőszobával, balkonnal 
kiadó. Str. Bob 13. I. 6 (5999) 
NAPOS, elegáns, különbejáratu buto- 

rozott szoba fürdőszobával olcsón kiadó 
egy, vagy két nőnek. Str. Reg. Carol II. 40 
L 165. (8001) 

dMozi 
CAPITOL MOZGŐ: Különleges premier. 

A marnei hős. Fősz.: Raimu, Adalbert 
Bassermann, Dalio és Aimos, A film 
előtt a legfírisebb világhiradó 

EDISON MOZGÓŐ: Kettős szenzációs mü- 
sor: I. D. 1. buvárhajó. Fősz.: Pat 
OBrien. II. Dick Foran. Cow-boyfilm 
jez Ország törvény nélkül. III. Hir- 
ad 
RIO MOZGÓ, Str. Völi 7. szám, 

Ma: 3, 6 és 9 órakor: Két sláger egy hely- 
ár. I. A jéghercegnő. Gyönyörü ren- 
dezésü zenés operett, melynek fősze- 
repét a bájos Sonja Hennie, Don Ama 
che, Jean Hersholt és a Ritz testvé- 
rek játszák II. A halálos veszedelem. 
Izgalmas detektiv dráma. Főszerep- 
ben: Warner Oland. III. A legujabb 
Metro hiradó, - Következő müsorunk 
Az éjféli mar, az eddig megjelent 
háborusfilmek legnagyobbika. Fősze- 
repben: Lionel Barrymore és Warner 
Baxter. II. Buffalo Bill (Az igazi férti) 
Főszerepben: Garry Cooper. 

-uson tépést a Romal... RUMÁIT FEsTESsE és rISZTITTASSA 
AMODERN VEGVYÉSZETTEL DoLGOIÓ 

...... 

Simiscarai 
Segvéluzőégyesület! 

Simiscara, 
LSír. Gh. lazár No. I. 

Néhai Werger Mihály sibiul lakóés elhalálozása alkalmával, aki Önök- 
vnpnél B. III. 369. sz. alatt tagként be volt írva, nékem, mint kedvezmé- 
nyezettnek a halálozási okmányolk 
bemutatása után azonnal 

3.430. azáz háromezer- 
mnéeguszázölven lel 
segélyt fizettek ki. 

Nem mulaszthatom el, hogy ezen 
előzékeny és gyors elintézésért kö- 

szönetemet ne fejezzem ki és igye- 
kezni fogok b egyesületüket meg 

bizhatósága miatt minél szélesebb 
körben ismertté tenni. 

Cluj, 1939. április 22. 
Teljes tisztelettel 

WERGER DÉNE 

URANIA MOZGÓ: Tura, a dzsungel sze- 
relmese. A szép Dorothy Lamour v 
gig szines, csodás felvételü, izgalmas 
dzsungel filmje, fősz.: Ray Milland 

SELECT MOZGÓ: Az álarcos cnaber. Az 
utóbbi évek legizgalmasabb kalandor- 
filmje, fősz.: Tonto, a rézbőrüek ve- 
zére és Silver, az ördöngös ló. 

ROYAL MOZGŐ: Jeanette Mac Do 
Nelson Eddy első modern milli en 
lejátszódó szines filmje: Tavaszi szere 
nád. (Szerelmesek.) 

Szinház 
Szerda 9: Cyrano de Bergerav (Ötödször 
Csütörtök 9: Mütét. (Tormcsa Sándor ere- 

deti vigjátéka 3 felvonásban. Az Er- 
délyi Helikon és a szinház pályáz 1 
kitüntetett ujdonság. Fősz.: ; 
Alice, Beness Ilona, Czopán Flóri, E 
ludi Márta, Feledi Éva Rajnai Elli, 
Nagy István, Tompa Sándor, Kovács 
György, Mészáros Béla, Bodó Gyergy 
stb. Rendező: Szabados Árpád. A pre- 
mier bérlők helyeit szerda délig fenn- 

tartja a pénztár.) 
Péntek 8: Mütét. (A rendes bérlők helyei! 

csütörtök délig tenntartja a pénztár) 
Szombat délután 5: Eubus. 
Szombat 9: Gyimesi vadvirág (Géczy Ist- 

ván népszinmüve énekekkel, táncok- 
kal és dalokkal. Teljesen uj betanu- 
lásban Rendező: Gróf László, Vezé. 
nyel: Stefanidesz Józset.) 
a aa aaa 

- Félszázan betegedtek meg a rom- 
lott csokoládétól. Budapestről jelentik 
Tiszatelepen 50 ember megbetegedeti 
a romlott csokoládétól, amelyet egy 
asszonytól vásároltak. Kiderült, hogy 
a szemétdombra kidobott csokoládéi 
adta el nekik. Husz személy állapota 
sulyos. Az asszonyt a hatóságok őri- 
zetbe vették. 

- Elkészült az Olaszországban ren- 
delt szovjet hadihajó. Livornóból je- 
lentik: A Talskent nevü hajó, amelyet 
a livornói hajógyárban rendeltek a 
szovjet kormány számára, elindult 
Odessza felé. A kisérletek Során bebi- 
zonyosodott, hogy a kistipusu hadihajó 
a yilár leggyorsabb gőzöset közé tarto- 
zik. i 

- Kedvezően alakul a vetéshelyzet. 
A földművelésügyi minisztériumhoz 
beérkezett jelentés szerint a vetés- 
helyzet országszerte kedvezően ala- 
ul. 

- Szigoru fegyelmi büntetések a 
posta és távirda szolgálatnál, Bukarest 
ből jelenti a Rador: Különféle szabály- 
alanságok miatt közel 50 postai és 
távirdai tisztviselőt fegyelmi uton meg 
büntettek. Ezek közül a szolgálatból 
eltávolitottak hulszat és felfüggesztet- 
tek 22-öt. 

- A görög kormány rendelete. At- 
hénből jelenti a Rador: A kereskedelmi 
engerészetügyi minisztérium rendele- 
tet tett közzé, amely szerint görög ha- 
óknak tilos olyan zsidó egyéneket szál 
Hitaniok, akik nem rendeikeznek sza- 
bályszerü utlevelekkel és iratokkal. 



rendőrség hireiből 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Florenthal 

Jenőné Regele Ferdinand 58. szám 
alatt lakó uriasszony bejelentette a 
rendőrség bünügyi osztályánál, hogy 
Jenő nevü 15 éves fia lakásáról nyom- 
talanul eltünt. A nyomozás megindult. 
- Faragó András zilahi géplakatos, 
Spéter Gábor 41-es számu gépkocsijá- 
val ideérkezett és utána a Regele Fer- 
dinand-uti üzletekbe ment bevásá- 
rolni. A bevásárlás során nagy meg- 
döbbenéssel vette észre, hogy időköz- 
ben a zsebéből 6000 lej készpénzt tar 
talmazó pénztárcáját és összes sze- 
mélyi okmányait, köztük a hajtási iga- 
zolványát és a gépkocsira vonatkozó 
okmányait ellopták. A feljelentés alap- 
ján ügyében a IV. kerületi rendérseg 
nyomoz. - A rendőrség letartóztatta 
Misic Nicolae csavargó cigányt, akinél 
3 női pongyolát, két fehér inget M. M. 
kezdőbetükkel, egy fehér gyermeknad- 
rágot és különböző ruhanemüeket. va- 
lamint egy fogkefét találtak. A cigány 
nem tudja megmondani, hogy a tár- 
gyakat honnan lopta. A rendőrség 
ezért felkéri azokat, hogy akiknél az 
utóbbi időben lopás történt. jelenje- 
nek meg a bünügyi osztályon, há:ha 
felismerik 
kat a Misicnél talált ruhanemüekben. 
A nyomozás egyébként folyik. 
................ 

Mtelet a lorca-Bolla perben 
(BUCURESTI.) A Rador távirati iro- 

da jelenti: Az ilfovi törvényszék VI. 
szekciója „távollétében" 10.000 lej 
pénzbirságra és 1 lej polgári kártéri- 
tésre Jorga professzor javára, továbbá 
100 lej perköltség megfizetésére itélte 
Zaharia Boilat. a Romania Noua cimü 
megszünt kolozsvári lap főszerkesztő- 
jét. 1935. március 22-én ugyanis a lap- 
ban a Skoda-szerződés felfüggesztése 
cimen cikket közölt, amely becsületé- 
ben sértette meg Jorga professzort, aki 
emiatt pert inditott ellene. 

a ... 

Bonvodatmak cég önéyil- 
kossási kisériet Körül 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Mentő- 

állomás tegnap bejelentette a központi 
rendőrségen, hogy egy Mitek Gizella 
nevü Bogdan Hasdeu-ucca 42. szám 
alatt lakó munkásleány öngyilkosságot 
kisérelt meg. A kisérlet még április 
21-én történt, de a mentőket csak teg- 
mnap hivták ki a helyszinre. Itt első 
segélyt akartak adni a munkásleány- 
nak, de az kereken elutasitotta magá- 
tól a mentőket és azt mondotta. hogy 
nem is akart öngyilkos lenni. hanem 
szomjas lévén, viz helyett tévedésből 
ivott bele a marószóda-oldatot tartal- 
mazó üvegbe. Minthogy ez a magya- 
rázata nem volt elég kielégitő, a rend- 
őrség nyomoz az öngyilkossági kisérlet 
hátterének és okának kideritésére. 

- ÖFELSÉGE II. KÁROLY KIRÁLY 
FOGADTA AZ UJ BRAZILIAI ÉS 
BELGA KÖVETEKET. Bukarestből 
jelentik: Őfelsége II. Károly király 
tegnap fogadta Pecuro Pedrot, az uj 
braziliai meghatalmazott minisztert és 
Du Parc vicomteot, Belgium uj köve: 
tét, akik az Uralkodónak átadták meg- 
bizó levelüket. 

- A CSEHTELKEI HALAÁLOS VE- 
REKEDÉS ÜGYE A TÖRVÉNYSZÉK 
ELŐTT. A törvényszék most tárgyalta 
annak a halálosvégü verekedésnek 
ügyét, amely a mult év szeptember 
8-án folyt le Csehtelkén, ahol Lecna 
Ioan 19 éves és Muresan Iloan 16 éves 
legények ittas állapotban ugy össze- 
verték Camarasan Dumitrut, hogy az 
két nap mulva belehalt sérüléseibe. A 
vádlottak önvédelemre hivatkozta:. 
Itéletkihirdetés csütörtökön lesz. 

KINOS ÉEJSZAKAI BOTRÁNY 
VÁROSUNKBAN. Az egyik Stefan cel 
Mare-téri korcsmában tegnap Bozac, 
Huruban, Neagu és Gal fiatalemberek 

ittas állapotban botrányt rendeztek 

ami miatt a rendőrség meginditotta 

ellenük az eljárást. 

gő 

valamelyik lopott tárgyu-, 

Folynak a tárgyalások Bucurestiben 
az angol gazdasági küldöttséggel 

(BUCURESTI) (Rador.) A Sir Frede- 
rich Ross vezetése alatti angol gazda- 
sági küldöttség tegnap meghallgatták 
a román gazdasági körök kivánságait 
és megbeszélték a két ország forgalmá- 
nak minél könnyebb lebonyolitábát, 
amelynek érdekében minden nehézsé- 
get feltétlenül le akarnak küzdeni. As- 
lam angol alsóházi képviselő, küldött- 
ség egyik tagja nyilatkozott a „Semna- 
lul"-nak kijelentve, hogy 

Anglia szorosabb kapcsolatokat 
óhajt Romániával. 

Az angol textilipar ki akarja terjesz- 
teni Romániával való kapcsolatait. Az 
angol sajtó értesülései szerint 
a Romániában tartózkodó gazda- 
sági bizottságnak nem az a felada- 
ta, hogy kereskedelmi egyeményt 
kössön, hanem hogy az angol-ro- 
mán gazdasági kapcsolatok minél 

jobb kihasználásának módját ta- 
lálja meg. 

Már tárgyalások as folynak angol gya- 
potszövő és más természetü ipari cé- 
gekkel. A román kőolajiparban mint- 
egy 5 milliárd lej van befektetve. 
Az angol ipar részére nagy lehető- 
ségek nyilnak meg Romániában 

pénzügyi és müszaki téren, a kikötők 
épitésénél és felszerelésénél, a gabona 
raktárak, hidak és utak épitésénél, a 
folyami és tengeri hajóraj növelésénél, 
a szabadkikötők létesitése tekintetében 
stb. Az árucserét is fokozni kivánják. 
A mult évben Anglia Németor- 
szág után második helyen állott a 
román külkereskedelmi forgalom- 
ban és a romániai kivitel 11 szá- 

zalékát vette át. 
Amit jelentősen lehet növelni, miután 
Anglia a termékek ellenében erős de- 
vizával fizet. 

URANA Mozoo DOROTHY LAMOUR 
exotikus szépségü müvésznő filmremeke: 

"i e 

Berli 

TURA, A DZSUNGEL SZERELMESE 
végig szines, csodás kiállitásu film, melynek izgalmas csalakménye az előttünk 

ismeretlen dzsunselben iátszódik le. Főszerepben: 

RAY MiLLAND 

ben folynak a jugosziáv- 
néemet tárgyalások 

Egumillló ujoncot érintene 

(LONDON.J(Rador.) György király 
tegnap egyórás kihallgatáson fogadta 
Chamberiain miniszterelnököt. A 
Reuter jelentése szerint a brit kor- 
mány fokozza a hadkötelezettség beve- 
zetésére vonatkozó előkészitő diplomá- 
ciai tevékenységét. Attlee őrnagu. és 
Greenwood, az ellenzék vezetői ebben 
az ügyben meghivást kaptak Chamber- 
laimhoz fontos megbeszélésre. A ma 
délutáni alsóházi ülésen a kormány 
nyilatkozatot fog felolvasni a hadköte- 
lezettség kérdésében. 

UJABB AMERIKAI LÉGI 
TÁMPONTOK 

(WASHINGTON.) (Rador.) Roocsevelt 
szentesitette azt a törvényt. amely fel- 
hatalmazza a tengerészeti minisztériu- 
mot, hogy légi támpontok épitésére a 
Csendes Oceán-i amerikai kézen levő 

hessen igénybe. 

A JUGOSZLÁV-NÉMET 
BARÁTSÁG KIMÉLYITÉSE 

(BERLIN.) (Rador.) Tegnap este 

Ribbentrop külügyminiszter vacsorán 
látta vendégül Cincár Markovics ju- 
goszláv külügyminisztert az Esplanade 
szállóban. A vacsora során Ribbentrop 
felköszöntőjében emlékeztetett azokra 
az időkre, amikor a jugoszláv külügy- 
miniszter, mint követ annyi sikerrel 
képviselte országának érdekeit a né- 
met fővárosban. Reményét fejezte ki 
hogy a meginduló tárgyalások igen 
eredményesek lesznek a két ország jó- 
viszonyánál politikai, gazdasági és 
kulturális tekintetében. A két ország 
szomszédos egymással s már ez a tény 

is biztositja és elősegiti közöttük a 
termékeny, baráti együttmüködést 
Markovics külügyminiszter válaszában 
hangoztatta, hogy Jugoszlávia a két 
nép közös együttmüködését kivánja a 
legbarátibpb egyetértés és közeledés 
szellemében. 
A Börsenzeitung megjegyzi a jugo- 

szláv külügyminiszter látogatásával 
kapcsolatosan, hogy Jugoszlávia a 
velencei megbeszélések után tovább 
folytatja a Berlin-Róma tengellyel 
való együttmüködés munkáját és foly- 
tatja azt a bekés politikát. amely 7u- 
goszlávta tekintélyének emelésére hi- 
vatott. 

MÉGIS CSAK A 18-23 

(LONDON.) (Rador.) A lapok ugy 
értesülnek, hogy a kormány egyelőre 
mégis csak a 18-23 éves korosztály- 

gálal bevezetése Anoliaban 

Szigeten 67 millió dolláros hitelt ve- 

a kötelező katonal szol- 

beliek több hónapos katonai kiképzés- 
re való behivását tervezi és ezt fogja 
a mai alsóházi ülésen bejelenteni 
Ezek az ifjak a négy évi territoriális 
hadseregbeli szolgálati kötelezettség 
mellett évente fegyvergyakorlatra tar- 
toznának bevonulni. A 18 és 23 evjá- 
ratbeliek létszáma körülbelül 2 millió 
750 ezer, akik közül körülbelül egy- 
millió lenne katonai szolgálatra alkal- 
mas és az idevonatkozó törvény élet- 
beléptetése után katonai szolgálatra 
behivható. 

MÓDOSITJÁK AZ AMERIKAI 
SEMLEGESSÉGI TÖRVÉNYT 

(WASHINGTON.) (Rador.) Pittman 
a politikai bizottság elnöke hir sze- 
rint kijelentette, hogy a semlegességi 
törvény olyan természetü módositásá- 
ra készülnek, amely engedélyezi az 
amerikai gőzösöknek, hogy hadianya- 
gokat szállitsanak a viszályban részt- 
vevő államoknak. Elsősorban azoknak. 
akik az Egyesült Allamok védelmét, 
illetve támogatását élvezik. 

HIVATALOS NÉMET CAÁFOLAT 
(BERLIN.) (Rador.) A német távirati 

iroda a leghatározottabban megcáfolja 
a Sunday Chronicle cimü angol lap- 
nak azt a hirét, hogy a Memel-vidékén 
egy kisebb város lakói fellázadt, ami 
kor is a német katonák sortüzet adtak 
volna le és ennek során 6 ember meg- 
halt, 50 pedig megsebesült. A las azt 
is közölte. hogy 500 memeli földmü- 
vest gyüjtőtáborba szállitottak. Mind- 
zekről a hirekről megállapitják, hogy 
mindennemü alapot nélkülöznek. 

HORVÁTOK A DÉLSZLÁV 
KORMÁNYBAN 

(BELGRÁD) (Rador.) Pál jugoszlav 
régensherceg kihallgatásaival kapcso- 
latosan ugy tudják, hogy az ui kor- 
mányban a pénzügyi és igazságügymi- 
niszteri tárcákat horvátokkal fogiák 
betölteni és Kosutics és Tutej lépnének 
be a horvát parasztpárt részéről a 
kormányban. Szó van arról. 
horvátok egyik vezető emberét zágiábi 
bánnak nevezik ki. 
......................................................... 

- A NEMZETVÉDELEM FEJLESZ- 
TÉSE ÉRDEKÉBEN! Bukarestből je- 
lentik: Calinescu miniszterelnök a 
constantamegyei muzulmánoktól érte- 
sitést kapott, amelyben 110-en fejen- 
kén? 100-100 lejt ajánlottak fel jöve- 
delmükből hadfelszerelési célokra. Az 
Acna Suhatad-i sóbánya személyzete 
ugyanezen célra 30.000 lejt ajánlott fel. 

Megkezdtek az egészseg- 

hogy a 
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azul metékek kivetéséi 
(CLUJ -KOLOZSVÁR) A községek 

egészségügyi megszervezéséről Sszóló törvény rendelkezése értelmében a ke- reskedelmi és iparvállalatok lakbérér- 

zetni az egésztségügyi alapra. Az ille- ték megállapitására vonatkozó vallomá sokat április 30-áig kell benyujtani a 
város főorvosi hivatalához. (Vlahuta 
ucca 1. szám) délelőtt 8-13 óráig. Azok 
ellen, akik vallomásaikat az előirt időn belül nem nyujtják bee a vonatkozó 
törvény büntetéseit alkalmazzák. A 
vallomások ürlapjait dijtalanul bocsájt ja az érdekeltek rendelkezésére a város 
főorvosi hivatala 

- A BELGRÁDI ROMÁN KÖVET 
A RÉGENSHERCEGNÉL Belgrádból 
jelentik: Victor Cadere, Románia jugo- 
szláviai nagykövete tegnap hosszabb 

Kihallgatáson volt Pál régenshercegnél 
- Adomány. Köszönettel nyugtáz- zuk K. Kató beteg asszony részére kül- 

dött 100 lei adományt, 

minden tagjának, összes jóbarátaim- nak és ismerőseimnek, kik édesanyám 
temetésén résztvettek, ezuton mondok hálás köszönetet. Boga György 
- KERÉKPÁROST GAZOLT EL A 

GÉPKOCSI. Moholean Ioan rendőr 
előállitotta Mentel Viktor Miorlui 
uccai sofőrt, aki tegnap este gépkocsi- 
jával a Xenopol és David F.-uccák 
sarkán elütötte a kerékpáron arra ha 
ladó Jakab Zoltán Marechal Foch 15 
szám alatt lakó fiatalembert, akit 
sulyos sérülésekkel szállitottak a sebé- 
szeti klinikára. A sofőr ellen eljárás 
indult, 

- A tengerészetügyi minisztérium 

silvania mevü motoroshajó rendszeres 
járatot fog fenntartani Constanta és 
Newyork között. Az idevonatkozó hi- 
rek koraiak és pontatlanok. 
hogy a minisztérium tanulmányozza 
egy kirándulási ut lehetőségeit a new- 
yorki nemzetközi kiállitással kapcsola- 
tosan és idevonatkozó elhatározásait 
majd megfelelőképpen közli idejében a 
nyilvánossággal. 

- Tovább tart a francia gyarmatok- 
vól az olaszok hazatérése. Párisból je- 
lentik: Az északfrancia gyarmatokon 
élő olaszok hazatérése folyton fokozó- 
öik és egyre nagyobb méreteket ölt. 
Tegnap 400 algiri olasz szállott hajóra, 
hogy utját Trieszt felé vegye és otthon 
az anyaországban telepedjék le. 

- Megválasztották a magyaror- 
szági német népmüvelődési egyesület 
uj elnökét. Budapestről jelentik: A 
masvarországi német népmüvelődési 
egyesület uj elnökévé a helyéről félév- 
vel ezelőtt eltávozott Gratz Gusztav 
helyébe Pintér László kormánypárti 

képviselőt választották meg, aki éve 
kig az egyesület ügyvezető icazgatója 
volt. 

- Sorozatos bombarobbanások Li- 
verpolban. Londonból jelentik: Liver- 
poolban sorozatos pokolgéprobbanások 
történtek a város üzleti negyedében. 
Az ismeretlen merénylők öt postaládá: 
ban helyeztek el pokolgépeket, ame- 
lyek a postaládákban felnobbantak és 
igen sulyos károkat okoztak. Ember 
életben nem esett kár. A merénylők 
kézrekeritésére lázas nyomozás indult 
meg. 

milanói román kiállitási csarnokban. 
Milanóból jelentik: A pistoiai herceg 
az olasz király és császár unokaöccse 
tegnap látogatást tett a milanói nem- 
zetközi kiállitás román csarnokában 
é. nagy megelégedéssel nyilatkozott a 
látottakról. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. sERV. CENZ. C. VI A - BUN DE IMPRTMAT 

tékük 1-3 százalékát kötelesek befi- 

Köszönetnyilvánitás. Lakato. Ar 
pád karnagy urnak, a CFR zenekar 

közleménye. A tengerészetügyi minisz- 
térium közli: Egyes lapok constatai 
hiradás alapján azt irták, hogy a Tran 

- A pistoiai herceg látogatása a 

PARL 

Az ol. 
bornol 
tott S 
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VISSZALÉPETT A HELSINKII OLIM 
plAl BIZOTTSÁG ELNÖKE. J. W. 
Rangell, a helsinkii olimpiai előkészitő 
bizottság elnöke lemondott állásáról. 

A BERLINI ÜNNEPSÉGEK. A német légiflotta különböző alakulatai 
nulnak a főváros felett. 

PARIANI TÁBORNOK BERLINBEN. 
Az olasz vezérkari főnök, Pariani tá- 
bornok Berlinben beszélgetést folyta- 
lott Seiffert tábornokkal, Berlin kato- 

nai parancsnokával. 

Csütörtöfi fépes vítágfíradó ; 

GAFENCU ROMÁN KÜLÜGYMINISZ 
niszter fogadja a felállitott diszszázad 

TER BERLINBEN. Gafencu külögymi: VON PAPEN, AZ UJ ANKARAI NÉ- tisztelgését berlini ünnepélyes fogad- MET NAGYKÖVET. tatásakor. (x) 

elve- ESZTORSZÁG VEZÉRKARI FŐNÖKE VARSOBAN. Laidoner tábornok, esz vezérkari főnök Moscicki elnök vendég eként két napig Varsóban időzött, Ké- pünkön a vendéget (bal) Moscicki elnok fogadószobájában mutatjuk be. 

SPORTÜNNEPSÉG AZ ALBAÁNIAI KÜLDÖTTSÉG TISZTELETÉRE. A TOLEDŐI Az albán kormány tiszteletére Rómában az albán király koronafelaján 
lásakor a Forum Mussolinin nagy ünnepség volt, amelyen a Duce be- 

szélt. 

ALCAZAR VÉDŐJE. 
Moscardo tábornok, a toledói Alcazar 
védője (polgári ruhában) megérkezett 

a Berlin tempelhofi repülőtérre. 
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AZ ALBÁNIAI ESEMÉNYEK. Az első olasz 

Durazzoban. 
SZÉTROMBOLT HID DURAZ ZO ÉS TIRANA KÖZÖTT. A Du 
ból visszavozuló albán csapatok, hogy az olaszok előrehaladásút 

lel essék, felrobbantották a hidat. 

KIJAVITJÁK AZ AMERIKAI HAJOKAT. Százötvenmillió doltát SvAJe Is FEL 
költséggel az Egyesült Államok kormánya 48 régi hajót javit ki és ez 
kereskedelmi, valamint hadi célokra használható képességü. A hajó- 

kat az egyik kaliforniai kikötőb en gyüjtötték össze. 

ÜL MINDEN ESHETŐS'GRE. A vierwüldstet 

w-tó közelében a sváici hadvezetőség érdekes légelháritó gyakorlatok 

tartot. 

MIAYA TÁBORNOK PÁRISBAN. A köztársasági haderők volt főpa- A LÉGVÉDELEM JEGYÉBEN. Angliában már a aiákokat 19. kk 
rancsnoka: Miaya tábornok (balra a második) az elterjedt hirekkel mertetik a légvédelmet szolgáló különféle gépekkel és esz 
ellentétben nem Délamerikába, hanem Párisba menekült. A volt had- 
vezé-t Marseillebe való megérkezése pillanatában mutatjuk be ol- 

vasóinknak. 
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SZÁRNYÁKBA HELYEZIK EL A FRANCIA FÖLDRE MENE.- 
KÜLT KÖZTÁRSASÁGI MILICISTÁKAT. 

ÉDELMI BERENDEZKEL ÉS PÁRISBAN. A 
mboung kertben futóárkokat 

vüldstet világhirü párisi 

orlatok! 

ISSZATÉRT NÉMETORSZÁGBA A „SCHWABENLAND"
. A „Schwa- 

közökk land" expediciós hajó hathónapi sarkvidéki utja után visszatért a 

mburgi kikötőbe. A hajó vezetősége igen értékes tudományos anyd- 
got hozott magával. 

MINDENÜTT ARANY. 150 m lió márka értékü arany érkezett 
newyorki k kötőbe. 

A GRAUMÜNDENI KÖŐLAVIN A. A svájci Graumünden környékén 
nagy szerencsétlenség tör ént. Egy szikladarab leválott és egész kő- 
lavinát sodort magával a völgybe. A lavina eltemetett egy gyermek- 
üdülőtelepet, amelynek romjai alól 21 halo tat ástak ki. A halottak 4 

és 8 éves gyermekek volf k 

UJTIPUSU REPÜLŐGÉP ANYAHAJÓ AZ AMERIKAI FLOTTÁBAN. 

Nemrég bocsátották vizre Kuincy-ben a „Wasp" nevü repülőgév- 
anyahajót, amelynek fedélzetéről hiányzik a kéményszerkezet. 
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A MADRIDI LAKOSSÁG EML ÉKMÜVET ALLITOTT EEL A POL- 
GÁRHÁBORU FOLYAMA ALATT ELESETT POLGÁRI SZEMÉ LYEK TISZTELETÉRE. A Porta de Alcalán emlékmüvet állitottak fel, 

amely előtt a fallangisták álla nak diszőrséget. 

BÉKE AZ IBÉERIAI FÉLSZIGETEN. A toledói harctér egyik futóárka, 
amely ma már csak szomoru emt éke az óriási vérvesztességgel járt pol- 

gárháborunak. 

ÖSSZEGYÜJTÖTTÉK MALTA KÖRNYÉKEN A BRIT FÖLDKÖZ/ KÖZMUKÁRA VONULNAK A KINAI HADIFOGLYOK JAPÁN FEL- TENGERI FLOTTÁT. A brit kormány Malta környékén összevonta a ÜGYELET ALATT. földközitengeri hajóit. Képünkön a „Warspite" csatahajót mutatjuk 
be, amely a parancs pillanatában Sanremóban, tehát olasz vizeken 

horgonyzott. 

ezze 

VIGYAÁZAT LE KELL HAJOLNI!" AMERIKAI MOTORIZÁLT REN DŐRSÉG. Amerikában a motorkerék- A PÁRIS-NIZZAI AUTŐVERSENY Ezt mondja a tábla, de a figyelmezte- páros rendőrosztagokat rövidhullámu leadókkal szerelték fel. Ezek a Páris-nizzai autóverseny résztvevőinék cser tés bizonyára nem vonatkozik a szin- készülékek állitólag rendkivül hamar beváltak. utját mindenütt gondosan ellenőri Tész? 
tén behajózásra készülő csöppségekre. 

ték. Ez az elmés ellenőrző-készülék e" 5 lenőrizte az autók fényszoró használd mat 
tát. tegy, 

dzon 

Guafe 
vus. 


